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Téměř na den přesně po sedmdesáti šesti letech od výstupu
pánů Hanzelky a Zikmunda na nejvyšší horu Afriky zopako-
vala Expedice Z101 tento náročný a téměř týden trvající trek.
Ve středu 31. ledna 2024 stanul Tomáš Vaňourek na vrcholu
Kilimandžára, ležící ve výšce 5 895 m n. m., a ihned po 
návratu do civilizace sepsal následující zcela autetickou 
reportáž o zdolání jednoho z největších expedičních 
highlightů.

Cesta na vrchol Afriky začala už v Česku během příprav, kdy jsem
podlehl přesvědčení, že bez dokonalé fyzičky nemůžu africký ma-
jestát dobýt, takže jsem čtvrt roku chodil s dusítkem na tváři čtyři
kilometry do kopce a další čtyři z kopce. Kolemjdoucí jsem děsil,
protože si mysleli, že jsem se buď zbláznil, nebo se šíří nová vlna
covidu, které lze čelit pouze plastovou ochranou. Plíce mě bolely,
když jsem ve 30 °C šlapal plzeňskými ulice a věřil, že moje pří-
prava je ke zdolání nejvyššího vrcholu Afriky optimální. Přesvěd-
čení, že lepší trpět teď než v nadmořské výšce nad 5 000 m n.m.
mě dohnalo k tomu, že na konci přípravy jsem přidušený nechodil,
ale doslov běhal!

Samotný výstup na vrchol je na první místě administrativa, pro-
tože potřebujete sehnat akreditovanou cestovku, která výstup

zprostředkuje. Vláda Tanzanie pochopitelně chce na jedné z nej-
větších afrických atrakcí vydělávat, co to jde, takže i při ořezání
všech zbytných nákladů se pohybujeme kolem 2 000 USD na
osobu, a to stále nepočítáme povinný bakšiš pro nosiče, kteří 
z oficiální částky nemají vůbec nic a spoléhají na to, kdo jim, co
dá. To jen pro kontext, aby si Evropan nemyslel, že Afrika je levná
a že z povinných poplatků má řadový zaměstnanec nějaký profit.
Jsme v zemi, která se o své lidi nedokáže postarat, takže každý,
kdo chce vylézt na kopec, musí platit za nosiče, kuchaře a prů-
vodce. Dohromady navíc cca 250 USD na osobu. Na druhou
stranu, pokud umíte aspoň trochu anglicky, nepotřebujete nikoho,
kdo by vám výšlap zprostředkovával a docela dobře se obejdete
bez českého či místního prostředníka, který vydělává na vaší 
neznalosti a bojácnosti. Tím trochu ušetříte. Aspoň někde. K tomu
ještě potřebujete speciální pojištění pro extrémní sportovní 
aktivity, které z českých pojišťoven online nezprostředkovává prak-
ticky nikdo, takže se stávám na dálku oficiálním horolezcem s roč-
ním členstvím a kartičkou, která v úřednici zařizující trek (a která na
něm osobně nikdy nebyla) vyvolá pocit, že jsem profesionál. 
Já ovšem horal nejsem, chodit do kopců mě nebaví a vidina toho,
že šlapu týden krajinou mě spíše naplňuje zoufalstvím. Nicméně
H+Z se na vrchol Kilimandžára dostali přesně před 76 lety a já 
vnímám jako svou povinnost tento výstup zopakovat, ať to stojí,
co stojí. A to doslova. Na vrchol vede několik tras a já volím stej-
nou jako mí předchůdci. Původně jsem chtěl jít sám, ale chvíli před
výšlapem jsem zjistil, že i tam bych musel platit nosiče, kuchaře 
a průvodce a jen by se náklady nerozdělily mezi všechny trekaře,
ale vše by šlo z mé kapsy. Skupinku tedy tvořím já, čtyři Chorvati,
dva Američané, Rus a Kanaďanka, kteří se na cestu poctivě 
připravovali, aby se během výstupu ukázalo, že připraveni nejsou.
K tomu 15 (!) lidí tvořících doprovod a já si připadám jako na pouti.
Masová turistika vypadá přesně takto.
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Cesta na střechu Afriky
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Poslední vážení vybavení, každý máme limit 15 kilo plus vlastní
batoh a ten můj ukazuje 15,5 kilo. Vím přesně, co je toho půl kila
navíc nebo přesněji půl litru navíc, ale nehodlám ustoupit. Čeká
nás šest dní výstupu a sestupu s různě dlouhými přestávkami 
v chatkách, které poskytují zázemí amatérským horalům toužícím
splnit si svůj sen. Kuchař ráno a večer nosí horký čaj či kávu, přes-
něji instantní kávu, o jejíž kvalitě je možné pochybovat. V kombi-
naci s tanzanskou stravou se nespí zrovna lehce, zato se hodně
lehce vstává, protože kyselá káva dělá své a ze spacáku doslova
běžím.

Moje fyzická konstituce a příprava způsobují, že se mé plíce pohy-
bují kolem 97% saturace při tepovce 65-70 tepů za minutu a moje
výstupová rychlost by měla být kolem 5-6 km/hodinu. Ostatní však
navzdory ročním přípravám jsou schopni udržovat rychlost zhruba
poloviční, takže doslova trpím a co zhruba tři minuty se dívám 
na hodinky. Doufám, že postupující nadmořská výška mi vezme
síly a já zapadnu do kolektivu. To se nestane až do vrcholu. Jedna
dáma se snaží být všude první, takže má v klidu tepovku kolem
100 a s tím, jak stoupáme výš a výš, dáma víc a víc zvrací. Tím je
zbytek ochuzen o jakékoliv pauzy, protože všichni dávají pozor na
zvracející dámu, jež vyžaduje pozornost většiny nosičů.

Když dosáhneme vrcholu Kibo ve výšce 4 700 metrů, moje tělo dá
jasný signál – nebudeš spát – bojím se! Je tady o 35 % méně kys-
líku než tam, kde lidé běžně žijí, což mozek pozná a vydává tělu
jasné pokyny. Po zkušenosti z výstupu na Mount Kenya jsem už

věděl, že přesně tohle přijde a nemá smysl se tomu bránit. Prostě
nebudu spát. Během cesty Afrikou to je už taková norma a rčení
„vyspíš se v hrobě“ získává během expedice nečekaně reálný 
základ. Čeká nás posledních sedm hodin a přesně v 7:05 místního
času dorazíme na vrchol! Na tři dny přesně po 76 letech zvedám
vlajku České republiky, Klubu Hanzelky a Zikmunda a … hrabu 
v batohu a vytahuju půl kilovou nadváhu, která způsobovala 
šerpům vrásky. Čeká mě plechovka Plzně! Nemyslím, že bych byl
přehnaně melancholický nebo přecitlivělý, ale tady na vrcholu
jsem pocítil pocit hrdosti a radosti z toho všeho. Jediné, co jsem
necítil, byl pocit, že jsem dobyl vrchol Afriky. Myslím, že to je
známka toho, jak vnímám osobní cíle.

Z povolených 20 minut na vrcholu je hodina, k tomu pivo a něko-
lik hodin bez vody a jídla, takže po cestě dolů cítím lehkou nevol-
nost, kterou přemůžu čokoládou. Musím přiznat, že se těším do
tábora, kde si dám sprchu, protože šest dní bez vody je i na mě
dost. Myslím na teplou vodu celou cestu dolů do základního 
tábora, kde čeká autobus, kterým jedeme zpět do hotelu. Co čert
nechtěl, postavil se mi do cesty bar. A u baru vidím kluky 
Chorvaty, takže si říkáme, že si dáme jednu whiskey a jdeme spát.
Když nám barman oznámil, že dolévá třetí láhev a další už nemá 
a pivo došlo před hodinou, šel jsem si dát tu sprchu. U snídaně se
sešlo několik horolezců zničených výškovou nemocí a několik 
Slovanů s kocovinou, které hřál pocit ze zdolání kopce, jehož název
nebyli schopni vyslovit.

Jakub Malovaný
www.jakubmalovany.cz



www.pamatnikbata.eu

DO PAMÁTNÍKU 
TOMÁŠE BATI VE ZLÍNÌ
za mimořádnou architekturou

Komentované prohlídky 
od úterý do neděle.
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Co se děje se světem?
Otázka, která asi už napadla každého z nás. Ale jen málokdo
na ni dokáže smysluplně odpovědět. V sobotu 20. dubna 2024
přijíždí v rámci 28. ročníku festivalu cestování, poznávání 
a sbližování kultur NEZNÁMÁ ZEMĚ do Zlína tři osobnosti: 
geolog a popularizátor vědy Václav Cílek, „jaderná dáma“ Dana
Drábová, a psychoterapeutka Nora Vlášková. Jejich debata na
téma „Střet civilizací a jak se z toho nezbláznit“ bude velmi 
inspirativní! Nad současným světem se budeme moci zamyslet
z hlediska zájmů různých zemí, ale také z hlediska ekonomie,
jaderné energetiky. 

Prvním řečníkem festivalové konference bude geolog a esejista
Václav Cílek. Před pár lety vydal knihu Ruka noci podaná, která je
v podstatě soupisem všech možných rad pro okamžiky, kdy pře-
stává fungovat podpůrný systém státu. Sám se věnuje shromaž-
ďování informací o tom, jak se mění i vyvinutá společnost, pokud
dojde třeba k blackoutu anebo izolaci oblastí po živelních událos-
tech. Na co se připravit, s čím počítat, ale přitom zbytečně neblá-
znit, neplašit se a nežít s pocitem strachu z věcí, které vůbec
nemusejí přijít? 
„V dobách klidu je dobré upozorňovat na to, co by se mělo opra-
vit, udělat, co bychom se měli naučit. Ale v dobách nejistot je třeba
uklidňovat a rozumně jednat. Myslím, že teď přišla správná chvíle
pro klid a jednání. Nejodolnější není taková společnost, která je ro-
bustní, tvrdá a neměnná, ale ukazuje se, že důležitou vlastností
je resilience, odolnost, která se projevuje schopností improvizo-
vat, adaptovat se, měnit zažité postupy podle toho, jak se mění si-
tuace. A na osobní úrovni . Vždy se ukázalo, že nejdůležitější jsou
vztahy, jaké mají lidé mezi sebou i vztahy, jaké tvoří životní pouta
v našich soukromých sociálních vazbách.
Tato doba, kromě toho, že je posedlá strachem, je posedlá bez-
pečím – a to spolu úzce souvisí. A aby zahnala nějaké obavy z ne-
bezpečí, tak vytváří alibistické bariéry, které jsou velmi často
neúčinné, a že jsou neúčinné, vidíme nakonec u psychiatrů, kam
přichází stále víc lidí.“ 

Dana Drábová je předsedkyní Státního úřadu pro jadernou bez-
pečnost a od okamžiku útoku Ruska na Ukrajinu se stala jednou 
z osobností, která každý den poskytuje informace o stavu jader-
ných elektráren na Ukrajině. Každodenní věta „Radiační situace
zůstává normální“ je pro spoustu lidí důležitým uklidněním.  
„Nejsem člověk moc náchylný k úzkostem. V mém životě to bylo
nastaveno tak, že svět se řídí podle pravidel a díky tomu drží
aspoň jakžtakž pohromadě. A jedním z pravidel, dokonce i psa-

ných, co se týká mezinárodních dohod, je, že kvůli ochraně civil-
ního obyvatelstva při válečném konfliktu se některé věci nedělají.
Byla jsem naivní, protože do té doby Putin a jeho nohsledi porušili
úplně všechno, co se ve válce podle Ženevských konvencí poru-
šovat nemá. Na Ukrajině visí průšvih na vlásku a bude viset tak
dlouho, než tam odtud okupanti neodejdou.  Ale musíme si pořád
uvědomovat, že informace jsou součástí války. Musíme pořád
velmi citlivě hodnotit informace, které se k nám dostávají, protože
jsou součástí strategie a taktiky válčících stran.“

Známá psychoterapeutka Nora Vlášková se proslavila svými 
vystoupeními na mezinárodním řečnickém fóru TEDx a celou řadou
rozhovorů, která poskytuje médiím i podcasterům. Jak by se tedy
člověk měl zachovat ve svém vlastním životě, aby si byl vědom
toho, že jedná dobře z hlediska svého i svých nejbližších, ale 
přitom se nezmítá od jedné paniky do druhé, od jedné nesmyslné
akce k druhé. Sledovat média? Anebo naopak vytvořit izolaci
podle pravidla „o čem nevím, to se neděje“? Jak mluvit s dětmi, jak
hovořit se staršími? Jak vycházet v rodině?
„Ať se děje cokoli, měli bychom být schopni nějak si uchovat nor-
mální život, nepodléhat poplašným zprávám a zvýšenému tlaku
informací, které se na nás každý den hrnou - a pravda, nebývají
příliš uklidňující. Je třeba nových informací pro posun. Člověk se
pak začne cítit ve své kůži, dostane se sám k sobě – na svoji životní
cestu. Napojí se tak na zdroje své vnitřní síly. Svůj život je schopen
prožívat plně a spokojeně.“

Vstupenky na festivalou konferenci pořádanou v GALERII 
DESÍTKA v sobotu 20.4.2024 ve spolupráci s internetovou vzdě-
lávací platformou SOCRATO, lze získat na www.socrato.cz.
Kompletní program festivalu na www.neznamazeme.cz.
Těšíme se na setkání s Vámi!
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STŘEDA 17. DUBNA
16:00 Otrokovice, Městská knihovna, nám. 3. května 1340
Káva se čtenáři: Spisovatel, režisér a polárník Petr Horký 
Autor a spoluautor řady cestopisů vám představí svou zbrusu novou knihu, vý-
běr rozhovorů z talkshow Hausbot Petra Horkého z jeho youtubového kanálu. 

18:00 Kolektivní dům, Osvoboditelů 3778  
Přednáška: Eva Učňová – Pět let na Islandu
S Evou se ponoříme do různých aspektů života pod polárním kruhem mimo 
turistickou sezónu. Nebudeme klouzat jen po povrchu, ale vezme nás i do 
míst, které v cestovních průvodcích nenajdete.

20:30 Velkokavárna GULLIVER, třída Tomáše Bati 3705 
Beseda: Josef Holcman – Třetí cesta
Vyprávění o Jožkově metaforickém cestopisu, jehož hlavními postavami jsou 
spisovatel Ludvík Vaculík, etnograf Karel Pavlištík a cestovatel Miroslav Zikmund. 

ČTVRTEK 18. DUBNA
18:00 Kolektivní dům, Osvoboditelů 3778
Přednáška: Slávek Král – Cestování se psem
Jak a kam cestovat po světě se psem? Co k tomu potřebujete, jaká jsou úskalí 
a jaké radosti? Cestovatel Slávek Král a fenka border kolie Corey spolu projeli 
autostopem už 28 států. Přijďte se pobavit na přednášku plnou dobrodružství 
a smíchu.

20:30 Velkokavárna GULLIVER, třída Tomáše Bati 3705
Beseda: Kamila Hladká – Lidi od kolotoče
Kamila poslední dva roky soustavně sledovala tyto poslední nomády a za-
chytila svérázné lidské osudy, osobitou a mnohdy podivnou atmosféru poutí, 
maringotek, kolotočů, střelnic a strašidelných domů.

PÁTEK 19. DUBNA
18:00 Webové stránky www.neznamazeme.cz a facebook Neznámé Země
On-line rozhovor: Jan Šibík - Za foťákem
Za posledních třicet let snad nebylo velkých událostí na světě, u kterých by 
nebyl a neriskoval život krytý jen svým fotoaparátem. Co si myslí o lidech po 
tom co viděl?

SOBOTA 20. DUBNA
15:00 - 19:00 Galerie Desítka, Obchodní dům Zlín, nám. Práce 2523
Konference SOCRATO.CZ: Václav Cílek, Dana Drábová, Nora 
Vlášková, Petr Horký - Střet civilizací a jak se z toho nezbláznit
Mimořádná konference za účasti mimořádných osobností, které budou ho-
vořit nejprve v samostatných vystoupeních a na závěr společně v panelové 
diskuzi vedené moderátorem Petrem Horkým. 
Vstupné Kč 690,-. On-line předprodej od 1. dubna na konference.socrato.cz

NEDĚLE 21. DUBNA 
10:00 - 15:00 Zikmundova vila, Žlebová 2894
Setkání: Den otevřené zahrady Zikmundovy vily
Tradiční festivalovou možnost projít se po zahradě slavného cestovatele pořá-
dáme ve spolupráci s Nadačním fondem Zikmundova vila.

PONDĚLÍ 22. DUBNA
18:00 Otrokovice, Obřadní síň Městského úřadu, nám. 3. května 1340
Přednáška: Luděk Kocourek – 7 měsíců námořníkem na La Grace
Když se před lety dočetl, že Češi staví v Egyptě repliku pirátské lodi La Grace, 
přihlásil se, že se stavbou pětadvacet metrů dlouhého korábu pomůže. Nako-
nec na jeho palubě strávil sedm měsíců a obeplul kus světa. 

19:00 ČRo 1 – Radiožurnál, www.neznamazeme.cz a facebook Neznámé 
Země
On-line přímý přenos: Cena Hanzelky a Zikmunda za nejlepší 
český cestopis roku 2023  
Slavnostní předávání ocenění 6. ročníku soutěže je již nedílnou součástí fes-
tivalu Neznámá Země.

ÚTERÝ 23. DUBNA
18:00 Kolektivní dům, Osvoboditelů 3778
Přednáška: Rudolf Švaříček – Papua Nová Guinea
Nejexotičtější oblast planety. Ukrývá neznámá místa a lidi, kteří vstávají, když 
přijde světlo. Svou podobu znají jen z odrazu vodní hladiny. Používají kostěný 
nůž, kamennou teslici, ratan k rozdělání ohně, luk a šípy k lovu i oštěp k boji.

20:30 Velkokavárna GULLIVER, třída Tomáše Bati 3705
Přednáška: Milan Caha – Školník na tripu
Jedna cesta, jedna motorka. 19 dní. 4500 kilometrů. Školník a zapálený 
motonomád vám během besedy prozradí, jak vidět Matterhorn, projet přes 
průsmyky ve stopách Tour de France a Rallye Monte Carlo, jak nejít v Monte 
Carlu do Casina a další.

STŘEDA 24. DUBNA
18:00 Otrokovice, Otrokovická beseda, nám. 3. května 1302
Cestovatelský biograf:  V hlavní roli velký bílý žralok
Projekce dvou dokumentů Zaříkávač André Hartman a Blues velkého bílého 
žraloka s režisérským úvodem a besedou Miroslava Náplavy, který s fi lmař-
ským týmem Srdcaři.cz o obávaném vládci moří natáčel v průběhu uplynulých 
deseti let.
Jednotné vstupné Kč 100,-. Předprodej od 1. dubna v pokladně Otrokovické be-
sedy nebo na www.otrokovickabeseda.cz

18:00 Zámek Zlín, velký sál, Soudní 1
Přednáška: Jakub Holuša – Český antarktický výzkumný program
Českou vědeckou stanici Johanna Gregora Mendela obývají výzkumníci dva 
měsíce v roce, a to v období, kdy v oblasti panuje antarktické léto a kdy mají 
pro své bádání klimaticky nejlepší podmínky. Dvacetiletý výzkum na ostrově 
Jamese Rosse v Antarktidě představí mladý vědec Jakub Holuša a taky přine-
se aktuální zprávy o budování nové české stanice CZ*ECO Nelson.

18:00 Zikmundova vila, Žlebová 2894
Besedy, diskuse: Rusko a Čína: Jak vnímat „velké hráče“ 
multipolárního světa?  
V inspirativním prostředí vily Miroslava Zikmunda se k debatě sejdou sino-
log Ondřej Kučera, investor Pavel Ryba a dlouholetý zpravodaj ČRo v Rusku 
Petr Vavrouška.
Jednotné vstupné Kč 350,-. Předprodej od 1. dubna v Městském informačním 
a turistickém středisku Zlín v přízemí radnice.

ČTVRTEK 25. DUBNA
18:00 Kolektivní dům, Osvoboditelů 3778
Přednáška: Mnislav Zelený Atapana – Indiánský náčelník 
vypravuje
Život etnologa Mnislava Zeleného, který byl u pralesního etnika Yawalapiti 
adoptován jako Atapana, je spojen především s výzkumem a prací v Jižní 
Americe. V posledních pěti letech podniká pravidelné terénní výzkumy ve 
Venezuele.
Jednotné vstupné Kč 100,- Předprodej od 1. dubna v Městském informačním 
a turistickém středisku Zlín v přízemí radnice.

20:30 Velkokavárna GULLIVER, třída Tomáše Bati 3705
Beseda: Josef Ruszelák  – Malíř na cestách
Vynikající malíř, grafi k a ilustrátor poprvé před publikem promluví 
o jeho neuvěřitelných cestovatelských zážitcích a mnohaletém přátelství 
s Miroslavem Zikmundem.

PÁTEK 26. DUBNA
18:00 Webové stránky www.neznamazeme.cz a facebook Neznámé Země
On-line rozhovor: Jan Haruda - Udržitelné cestování
Rozhovor Petra Horkého s Janem Harudou nejen o udržitelném cestování, ale 
i pozitivním turismu, aktivní mobilitě a destinačním marketingu.

Výstava 
18. dubna – 15. května, obchodní centrum Centro Zlín - Malenovice
Petr Jan Juračka a Honza Tráva Trávníček – Něha Himaláje
Výstava fotografi í a artefaktů horolezce Honzy Trávníčka a fotografa Petra 
Jana Juračky z nejvyššího pohoří světa.

VSTUP na projekce a přednášky (vyjma označených) VOLNÝ!

Přijďte včas, rezervace míst předem není možná!

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!



Nové menu v Bistrotéce Valachy 
Bistrotéka Valachy připravila s příchodem jara nové sezónní menu.
Nenechejte si z novinek ujít telecí kýtu sous vide s bramborovo-
šafránovým pyré a hráškovými lusky, vepřový tomahawk na grilu 
s listovým špenátem nebo třeba pečeného candáta s květákovým
pyré. V nabídce ovšem zůstávají i nejvyhlášenější speciality pod-
niku: legendární tatarák s lanýžovým krémem a sušeným žlout-
kem, sýr smažený na přepuštěném másle s brambory ve slupce
nebo výborné steaky z čestru. 
Doporučujeme prozkoumat i nabídku snídaní: vejce na různý způ-
sob (míchaná, pečená, omelety i vejce do skla), lívance, pudingy,
ovesnou kaši nebo třeba vegetariánský Bibimbap. 
Více na www.bistrovalachy.cz

Pro půjčku do Home Credit
V obchodní pasáži najdete také pobočku Home Credit. Využít mů-
žete třeba nabídku podpory podnikání částkou až 500 000 Kč.
Flexi půjčku pro podnikatele je možné použít opakovaně a na co-
koli. Více se dozvíte na pobočce nebo tel. 542 100 803.

Martina KynstlerováRoman Paulus

Paulus i Kynstlerová z Peče celá země: 
máme tip ze Školy vaření
Přiučte se novým kuchařským dovednostem ve Škole vaření 
v Bistrotéce Valachy! Jarní kalendář je plný zajímavých témat, kurz
můžete věnovat i jako dárek formou poukazu. Nenechte si ujít mj.
kurz s michelinským Romanem Paulusem nebo Martinou Kynstle-
rovou, vítězkou soutěže Peče celá země. 
2. 4. Krok za krokem k božským tartaletkám – M. Kynstlerová 
8. 4. Indická kuchyně – K. Hladká
16. 4. Slaně a boubelatě – M. Kynstlerová
28. 4. Neobyčejné zákusky, tak trochu jinak – M. Kynstlerová
9. 5. Kurz Romana Pauluse
21. 5. Krok za krokem k božským tartaletkám – M. Kynstlerová
22. 5. Králík v kuchyni – D. Unčovský
Partnery Školy vaření jsou ETA a TESCOMA. 
Info a další kurzy: www.bistrovalachy.cz/skola-vareni 

Rezervujte si brunch v Desítce
Brunch Bistrotéky Valachy: to je příjemná neděle strávená s přá-
teli či rodinou u dobrého jídla a pití v Galerii Desítka v 10. podlaží
Obchodňáku. Zažijte v neděli 5. 5. atmosféru stolování s výhledem
na Zlín od pozdní snídaně přes oběd po dezerty, kanapky a další
delikatesy včetně nápojů, kávy i vína v ceně. Atmosféru opět pod-
trhne živá hudba. Další brunch bude 9. 6. Nutná rezervace!
www.obchodnidumzlin.cz/nedelni-brunch/

8

Jarní novinky z Obchodního domu Zlín
Obchodní dům Zlín není jen místem moderního nakupování a společenského setkávání. Vyrazit sem můžete

také za dobrým jídlem a pitím, zábavou či odpočinkem. Co se právě teď děje a chystá??IN
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Etiketa stolování Ladislava Špačka 
a michelin Roman Paulus v Lanterně
Jak správně vybrat vhodné oblečení na různé příležitosti, kdo komu
první podává ruku, jak se správně chovat u stolu... Připomeňte si
zásady stolování a společenského chování s osobou nejpovolanější
při speciálním degustačním večeru s kurzem etikety 1. 5. ve Spa
hotelu Lanterna Velké Karlovice. Mistr etikety Ladislav Špaček vám
vše připomene populárně naučnou formou a s humorem jemu vlast-
ním. Tip: spojte návštěvu s ubytováním a užijte si před večeří wel-
lness nebo procházku jarní přírodou. Další zajímavou akcí v Lanterně
bude jen o týden později 8. 5. Galavečer s Romanem Paulusem.
Známý michelinský šéfkuchař na podzim v Lanterně nadchl skvělým
degustačním večerem a pro velký úspěch se vrací zpět. Servírovat se
bude mj. marinovaný losos v rumu, chřestový krém se smrži a rillette
z králíka, jehněčí hřbet a klobása s lilkem nebo lahodný vanilkovo-
jahodový cheesecake. Více na www.lanterna.cz 

Kafe na rohu: nové kávy i poháry
Jarní novinky připravilo také KAFE NA ROHU. Ochutnejte nové sní-
daně, třeba Avokádový chlebík nebo Vajíčka na rohu. Po zimě jsou
zpět oblíbené zmrzlinové poháry a doporučujeme také novou na-
bídku káv. Co třeba Fialkové cappuccino, Rose latte nebo různé
varianty ledových káv? www.kafenarohu.cz 

Co je ještě nového v Obchodním domě Zlín
•Nenechejte si ujít „novou“ dm drogerii. Stávající prodejna se
rozšířila, více prostoru zde získal sortiment dekorativní kosmetiky,
vůně, péče o pleť a přírodní kosmetiky. U nového Beauty pointu si
můžete vyzkoušet různé kosmetické novinky.
•Do nových prostor se přestěhovala cukrárna Delikana s nabíd-
kou moderních zákusků, dortů, dezertů a chlebíčků. Vychutnat si
můžete Nespresso kávu několika příchutí, na narozeninové oslavy
vám upečou jakýkoliv dort na přání.
•Ve větších prostorách je nově papírnictví Grafit. Prozkoumejte
široký sortiment výbavy do školy, ale i batohů a aktovek či sezón-
ních dekorací!
•Do léta se v přízemí otevře nový gastro podnik: pobočka uher-
skohradišťského Tom Restaurantu s vyhlášenou asijskou kuchyní. 
•A co se bude dít o prázdninách? Do Zlína opět dorazí kamion
plný lego kostiček, herna pro děti bude opět v Desítce.
Více na www.obchodnidum.cz.

Na masáž do Fyzio Garden
Svěřte se do rukou asijských masérů ve Fyzio Garden a dopřejte
si thajskou, ayurvédskou nebo khmérskou masáž. Náš tip:
•Vždy od 10 do 16 hodin platí zvýhodnění: masáž v délce 
80 minut za cenu 50 minut.
•Věnujte poukaz na Fit den, což je balíček služeb zahrnující masáž
a pozdní oběd v Bistrotéce. 
www.fyziogarden.cz www.lubamaso.cz

SUŠENÉ MASO
ZE ZLÍNA

5+1  
ZDARMA

doprava  
zdarma 

9IN ZLIN DUBEN 2024

Roman PaulusLadislav Špaček
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PODNIKEJ S CHUTÍ!
Tradice otevřených (ne)konferencí, tedy tzv. 
„Barcampů,“ ve Zlíně s úspěchem pokračuje a stala
se již tradiční akcí věnovanou podnikání na Moravě.
I proto se můžete letos těšit na další, ještě bohatší
ročník, tentokrát s podtitulem Zlínský Barcamp 
o podnikání – Podnikej s chutí! Uskuteční se již 
27. dubna 2024 na Fakultě managementu a ekono-
miky (FaME) Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně (UTB). 

Jelikož je podnikání neodmyslitelně spjato se Zlínem a Tomášem
Baťou, není náhodou, že právě zlínská univerzita za významné 
finanční podpory Zlínského kraje a dalších partnerů pořádá tuto
akci věnovanou právě podnikání a podpoře startupů. 

„Tak jako se Tomáš Baťa nevzdával, ani my se nevzdáváme a na-
vazujeme na Baťovskou podnikatelskou tradici. Tu chceme dále
rozvíjet, a podílet se tak na vytváření podnikatelského ekosystému
nejen ve zlínském regionu,“ říká za pořadatele Petr Novák z FaME. 

Letošní ročník se ponese v duchu inovací, udržitelného podnikání,
ale také dalšího tématu – podnikání v oblasti gastronomie. Bude
opět nabitý zajímavými jmény, která mají rozhodně k tématu pod-
nikání, inovacím v podnikání a udržitelnému podnikání co říci. Své
myšlenky a pohled na neustále se měnící podnikatelský svět při-
jde rozvinout např. Václav Muchna, dlouholetý podnikatel v oblasti

IT a zakladatel firmy Y Soft, Richard Chlad – miliardář a podnika-
tel v energetice, Dalibor Dědek – zakladatel ryze české firmy 
Jablotron, ale můžete se těšit také na podnikatele spojené přímo
se Zlínem, jako např. Jiřího Baroše z firmy Edhouse, Martina Ber-
nátka – zakladatele Ovečkárny a mnoho dalších. „Na Barcampu
chceme akcentovat také téma podnikání v gastronomii, jelikož se
jedná v dnešní době o velmi náročný byznys, který nemá rozhodně
na růžích ustláno. Můžete se tak těšit na vystoupení např. Ondry
Slaniny (pořad Kluci v akci), Ivety Fabešové (šéfcukrářka IF Cafe),
Míši Dohnálkové (Míšina čokoláda) či ředitele zlínské skupiny Re-
sort Valachy Tomáše Blably. Své místo budou ale mít i mladí pod-
nikatelé, svůj podnikatelský vzestup přijde představit např. Václav
Tomanec nebo Nikola Nováková. Můžete se těšit také na bohatý
doprovodný program, jehož součástí bude i mentoring Václava
Gregora (Soulmates Ventures), který je připraven konzultovat
face-to-face podnikatelské záměry z řad návštěvníků Barcampu.“
vysvětluje dále Petr Novák. 

Zaregistrujte se na webu www.zlinskybarcamp.cz, sledujte pro-
gram a více informací, přijďte se podívat, konzultovat své podni-
katelské záměry, nebo se jenom nechat inspirovat v sobotu 
27. dubna 2024 od 9 hodin. Vstup zdarma!
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Láká vás taková představa? Tak si rozhodně udělejte výlet do re-
laxačního centra Wellness Horal v Resortu Valachy Velké Karlo-
vice. Ve všední dny tady neubytovaným hostům nabízejí oblíbený
balíček služeb s názvem Wellness den pro zdraví, který zahrnuje
vše pro důkladný odpočinek:
•Celodenní pobyt ve Wellness Horal
•Exotickou masáž nebo beauty rituál (50 minut)
•Tříchodové wellness menu k obědu
•Zapůjčení županu
•Čajový a ručníkový servis (včetně zapůjčení županu)
•Slevu 25% na přiobjednanou beauty proceduru

Wellness Horal je součástí vyhlášeného karlovického hotelu Horal.
Má otevřeno denně od 9:30 do 21:30, takže budete mít na svůj
celodenní odpočinek opravdu dost času.
Před procedurou i po ní si můžete užívat koupání v termálních ba-
zénech se slanou vodou, saunový svět se saunovými rituály, pro-
táhnout tělo ve fitku, zdřímnout si na relaxačním lehátku
s výhledem do přírody i na venkovních terasách, což je v jarních

dnech velmi příjemné... Přímo u bazénu a saun se občerstvíte ve
Vital baru a oběd vám naservírují v hotelové restauraci. 
A co je nejlepší: s balíčkem Wellness den můžete z wellness cen-
tra kdykoli odejít a zase se vrátit zpět. Odpočinek tak dokonale
skloubíte třeba s posezením na hotelové terase, procházkou či
dalšími aktivitami. Přímo u hotelu je golfové hřiště, tenisový kurt,
půjčovna elektrokol či bowling.
Více zjistíte na www.wellnesshoral.cz

Jednodenní dovolená ve Velkých Karlovicích:
Dopřejte si Wellness den pro zdraví

Představte si jeden den, kdy nemáte na práci nic jiného, než si pořádně odpočinout. 
Jeden den, kdy se můžete koupat v termálním bazénu, nahřívat se v sauně, dát si masáž, 

něco dobrého na zub….. prostě si pořádně vyčistit hlavu.
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Zajímavosti z Wellness Horal
•Masáže tu poskytují zkušené masérky z Thajska, Filipín,
Bali a Jávy, což je zárukou top kvality.
•Až osmkrát denně se v saunovém světě konají saunové
rituály. Novinkou jsou nevšední aroma rituály s vykuřovadly
(denně v 17:30).
•Ve všední dny nabízí Wellness Horal Tematické dny se zvý-
hodněnými nabídkami.
•Když se ubytujete v hotelu Horal, máte v ceně volný vstup
do Wellness Horal.
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Zažij vědu je první zlínský vědecký festival pro střední školy i ve-
řejnost. V pořadí pátý ročník proběhne v úterý 16. dubna a na-
bídne 22 různě zaměřených workshopů, které si kladou náročný
cíl, v 45 minutách přiblížit účastníkům vědecká témata teore-
ticky, ale zejména prakticky. Při workshopech se totiž návštěv-
níci sami na chvíli stanou vědci, mnohdy doslova obléknou
laboratorní plášť. I proto je festival určen pro zájemce starší
15 let. Co lze na festivalu zažít a jak si rezervovat místo? I to se
dozvíte v rozhovoru s Liborem Jandíkem, organizátorem akce.

Jak festival Zažij vědu vznikl?
V roce 2019 jsme slavili 50. výročí Fakulty technologické a chtěli
jsme vymyslet další aktivitu, kterou podpoříme popularizaci vědy
ve Zlíně. V té době už jsme měli za sebou spoustu akcí pro děti, ať
už jde o Noc vědců nebo naši Tajemnou laboratoř v rámci Zlínského
filmového festivalu. Věděli jsme tedy, že akce pro menší děti zvlád-
neme. Výzvou ale bylo připravit něco, co bude zajímat středoško-
láky a dospělé. Řekli jsme si, že to musí být praktické a obsahově
vyvážené tak, aby tomu laik porozuměl, ale zároveň neměl pocit,
že je to banální. Na základě tohoto zadání vznikl festival založený
na workshopech v laboratořích, které jsou určeny pro kohokoliv
staršího 15 let. 
Proč až od 15 let?
Na workshopu  účastníci nejen poslouchají a dívají se, ale sami si
něco zkusí. Často přímo v laboratoři, často s nějakou chemikálií
nebo přístrojem. Dá se říct, že se na chvíli stanou našimi vědci. 
A k tomu už potřebujete někoho zodpovědnějšího, zkušenějšího 
a šikovnějšího, prostě dospělého nebo skoro dospělého člověka.
Pro středoškoláky je to navíc možnost si prohlédnout naše mo-
derní zázemí, které je možná přesvědčí, proč se po maturitě vydat
na vědeckou dráhu. 
Zažij vědu je tedy pro středoškoláky i veřejnost?
Ano, je to tak. Dopolední program od 9 do 13 hodin je vyhrazen
pro střední školy. Už teď můžeme s radostí říct, že téměř všechny
workshopy se obsadily během 24 hodin od spuštění rezervací. 
Přijedou k nám školy nejen ze zlínska, ale třeba také z Českého 
Těšína, Šlapanic, Mikulova nebo Moravských Budějovic. Odpo-
lední program je pak určen široké veřejnosti. Každý workshop má
kapacitu 15 účastníků, větší počet bychom do laboratoří nedo-
stali a byl by problém se každému dostatečně věnovat. 

Je nějaká horní hranice pro účastníky workshopů? 
Věkový strop rozhodně není. Rádi přivítáme kohokoliv. Není 
výjimkou, že k nám chodí senioři. Takže rozhodně můžete vyrazit
napříč generacemi a užít si vědecké odpoledne. Věříme, že doká-
žeme zabavit všechny. 
Kolik je workshopů a jakým tématům se věnují?
Workshopů máme letos 22 a témata jsou různorodá. Jako obvykle
jsme zabrousili do všech odvětví, kterým se na fakultě odborně 
věnujeme - od polymerů a strojařiny až po potraviny a životní pro-
středí. Dozvíte se něco dokonce i o těžbě železa na Marsu, o von-
ných látkách v kosmetice, můžete pozorovat částice hmoty, nebo
si vyrobit čokolanýže a sestavit si jídelníček. Troufáme si říct, že si
vybere každý.
A na závěr to možná nejdůležitější - co udělat pro to, abychom
se mohli workshopu zúčastnit?
Protože zájem o workshopy bývá velký a kapacita je, jak už jsem
zmiňoval, omezená, doporučujeme si předem rezervovat místo.
Jde to jednoduše na webu zazijvedu.cz. Workshopy na sebe 
navazují po hodině, proto si můžete vybrat klidně dva a to 
v 15 a v 16 hodin a kombinovat si je jak jen chcete. Můžete vzít
přátele, rodinu a užít si vědecké odpoledne. Samozřejmě všechny
workshopy jsou zdarma. A náš čas a úsměv taky.

(AD)

Chemická zahrádka, horniny z Marsu i čokolanýže.
Zažijte vědu na Fakultě technologické
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první zlínský
vědecký festival

20+ workshopů
vše zdarma

16. 4. 2024 
Fakulta technologická

www.zazijvedu.cz
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Exkluzivní film s Adamem Ondrou 
se představí 11. dubna ve Zlíně
Adam Ondra je nejlepší český lezec a olympionik, ovšem i ve svě-
tovém měřítku se v lezení řadí na přední příčky. Je dokonce pova-
žován za jednoho z nejlepších lezců historie, který posouvá limity
tohoto sportu již od mladého věku. Nenechte si proto ujít jeho
zbrusu nový film Lezci, který byl natočen exkluzivně pro festival 
Expediční kamera. 
„Rád bych Vás všechny pozval na svůj nový film s názvem Lezci.
Natáčeli jsme ho na místě, které ještě není tolik známé, ale je
velmi zajímavé a lezl jsem tam s člověkem, kterého také ještě
spousta lidí nezná, ale myslím si, že je před ním velká budouc-
nost. Promítat se bude pouze na festivalu Expediční kamera“, říká
samotný Adam.
Film Lezci pojednává o setkání dvou zapálených sportovců –
Adama Ondry a mladého Pepy Šindela. Pepa společně s Adamem
jsou nejmladšími lezci, kteří vylezli cestu obtížnosti 9a+ v pouhých
15 letech. Nikdo jiný na světě takovou obtížnost v tak nízkém věku
zatím nezvládl. 
„V Česku nevidím nikoho, kdo by lezl na takové úrovni, měl takový
drive a takovou lásku k lezení. Myslím, že to bude v budoucnu
hlavně on, kdo bude posouvat místní limity lezení a vytvářet nový
cesty“, říká Adam Ondra o mladém Pepovi. 
Rodina Šindelových tráví značnou část roku na cestách v dodávce.
Na Slovensku v oblasti Krpcovo nastává výjimečné setkání Pepy
s jeho sportovní ikonou, Adamem Ondrou. A jaký mají cíl? Přelez
jedné z nejtěžších skalních cest v oblasti Krpcovo na Slovensku.
Jak jejich cíl dopadne? To se dozvíte v 30 ti minutovém snímku
Lezci na Expediční kameře. 
Co je Expediční kamera?
Filmový festival s dokumenty o cestování, dobrodružství, i divoké
přírodě. Letošní ročník bude probíhat od 1. března do 31. května
2024 ve více než 150 českých i slovenských městech. A na jaké
filmy se kromě snímku Lezci můžete těšit? 
Promítané filmy 
„Kromě filmu s Adamem se nejvíce těším na Javari, film o kmeni
žijící na peruánsko-brazilských hranicích, protože expediční film
tohoto charakteru v České republice dlouho nebyl“, říká ředitel
festivalu, Pavel Pichler. 
Expediční kamera vám dále nabídne například snímek s českým
vítězným kajakářem Vavřincem Hradilkem – Expedice Ganga: Vá-
vrova výzva, nebo italský snímek Pioneri o přechodu šesti hlavních
hor Pale di San Martino během jediného dne. 
Už se těšíte, tak jako my? Nezapomeňte sledovat všechno aktuální
dění na webových stránkách www.expedicnikamera.cz

Jaro v útulku je za dveřmi, pojďte
s námi přivítat jaro
Studenti z Fakulty multimediálních komunikací budou v rámci pro-
jektu Němá tvář pořádat akci pod názvem Jaro v útulku, která se
uskuteční 13. dubna 2024 od 14.00 do 17.00 hodin v Útulku
pro zvířata v nouzi Zlín Vršava. Smyslem události je podpora 
místního útulku pečujícího o opuštěná zvířata. Pro návštěvníky
bude připravena možnost zakoupit si občerstvení, suvenýry a užít
si bohatý kulturní program sobotního odpoledne. Nezapomene se
ani na ty nejmenší, kteří si budou moci vyzkoušet plnění zábav-
ných úkolů a soutěží, které na ně budou čekat na stanovištích
v prostoru útulku. „Srdečně Vás s celým týmem Němé tváře zvu na
tuto výjimečnou událost, která nejen že odstartuje jaro, jak se
sluší a patří, ale která každoročně dokáže pomoci všem němým
tvářím, o které je v útulku i díky Vaší pomoci výborně postaráno,“
oznámila Barbora Bartůnková, manažerka projektu Němá tvář. 
Více informací nejen o celé události, ale i ukázky z akcí minu-
lých najdete na našem Facebooku nebo Instagramu.
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Po deseti letech od posledního zlínského polštářového střetnutí
se Studentská unie UTB odhodlala získat zpět rekord v podobě
největší Polštářové bytvy v České republice. O jedinečném polštá-
řovém zážitku plném srandy a vybití energie vypovídá i použití 
cíleného tvrdého Y ve slově bYtva. Odhodlaní získat pro Zlín titul
zpět je veliké, a proto Studentská unie UTB srdečně zve všechny
dobrodruhy a nadšence, aby se připojili k této neopakovatelné
události – pokoření největšího polštářového bitevního pole.
Ale co musíme udělat, abychom titul získali zpět? „Musíme pora-
zit rekordní počet 704 lidí mlátících se polštáři po dobu 5 minut!
A právě ty můžeš být součástí této úžasné výzvy a zapsat se do
České knihy rekordů!“, uvedla jedna z manažerů akce, Leona 
Vyhnálková.  Celá akce proběhne v sobotu 20. 4. na venkovní 
platformě 14|15 Baťova institutu. Vstup je na všechny programy
zcela zdarma. www.polstarovabitva.cz
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Chcete si vyzkoušet triatlon? 
Natrénujte na Valachy mana
Připravte se na jedinečnou sportovní akci a odstartujte léto jedi-
nečným triatlonovým víkendem u vodní nádrže Bystřička na Vse-
tínsku! V sobotu 22. a neděli 23. 6. Bystřičku opět ovládnou
milovníci triatlonu a utkají se při legendárním Valachy manovi, jenž
jako součást DATART Valachy tour nabídne i letos trasy nejen pro
zkušené sportovce, ale také pro děti a začátečníky. 
Letos ho podruhé doplní závod kategorie XTERRA. Závod je díky
pořadatelským i terénním kvalitám součástí prestižního evrop-
ského poháru, dají se na něm vybojovat sloty na mistrovství světa
a láká tak triatlonovou špičku z ČR i okolních zemí. Vůbec poprvé
bude XTERRA Valachy i pro mladé sportovce ve věku 16 až 19 let. 
Více na www.valachytour.cz 

Slavnost jara zve na folklor,
výzdobu a tradice
První zlínská Slavnost jara je tady! Přivítejte období probouzející se
přírody v neděli 14. dubna od 14 do 18 hodin u zlínského zámku.
Provětrejte si šatník, zažijte pouliční divadlo, vyrobte si jarní deko-
race, poznejte tradiční řemesla a spoustu dalšího! Vystoupí žen-
ské folklorní sbory Děvčice z Vonice, Rokytenka Liptál, Luženky 
a Ženský sbor z Kudlovic nebo neofolková kapela Ďyvina. Domi-
nantou slavnosti bude více než dva metry vysoký Květinový strom.
Moderuje herec Městského divadla Zlín Marek Příkazký. Vstup
zdarma. Akci pořádá Živý Zlín - kulturní a kreativní centrum.
www.kulturazlin.cz



Britský kytarista Thomas Atlas
na zlínském zámku
Britský funkový & soulový & bluesový zpěvák a kytarista Thomas
Atlas vystoupí 9. dubna od 19 hodin na zlínském zámku. Na 
kytaru hraje od svých 12 let, proslavila ho unikátní a zároveň bri-
lantní hra na kytaru, výjimečný zpěv a čiré, ničím nezatížené muzi-
kantství. Koncert pořádá Živý Zlín - kulturní a kreativní centrum. 
Vstupenky na místě a na www.kulturazlin.cz.

Festival Zlín žije odstartuje prázdniny
Jak oslavit vysvědčení a začátek prázdnin? 
Ve dnech 28. – 30. června ožijí ulice krajského města třetím roč-
níkem festivalu Zlín žije. Vezměte rodinu nebo přátele a odstar-
tujte léto hudbou, pouličním uměním a hlavně společným
setkáním! Z programu, který se opět bude konat na 4 scénách, si
vyberou všichni. Pořádnou nálož baby punku přiveze Kašpárek 
v rohlíku, těšit se můžete i na indie-pop v podání Lake Malawi
nebo funkové matadory J.A.R. Vystoupí Robert Křesťan s kape-
lou a bratislavští Korben Dallas. Festival nabídne také ženskou
kapelu Vesna, která se probojovala do finále 67. ročníku prestižní
soutěže Eurovize. Lákavý program opět slibuje i zóna v Parku Ko-
menského, která bude patřit mladým muzikantům a zlínským sdru-
žením, organizacím, neziskovým projektům a komunitám, nebo
beatová stage v parčíku Pod Lípou, kde potkáte zlínské rockové
legendy. Náměstí Míru rozproudí Tančírek Městského divadla Zlín.
Vstupné bude dobrovolné. Festival pořádá pro město Zlín 
příspěvková organizace Živý Zlín. 
Více na www. kulturazlin.cz.
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Týden plný inspirace, setkání a neče-
kaných spojení v designovém světě
Jak může design vyslyšet všechny naše hlasy? Jaká nás čeká bu-
doucnost? Právě těmto klíčovým otázkám, které rezonují součas-
nou společností, se věnuje 10. ročník Zlin Design Weeku, který se
koná od 8. do 14. května. Festival nabídne setkání se zajímavými
osobnostmi z různých odvětví, představí program plný inspirativ-
ních událostí, jako jsou výstava "Future is", Fashion Show "Future
is spectrum" reflektující dynamiku a různorodost budoucnosti,
konferenci Design na hranici či slavnostní vyhlášení mezinárodní
soutěže Best in Design pro mladé designéry. Festival se tak pro-
gramovými body snaží otevřít debaty o budoucnosti designu.
Kromě toho návštěvníci mohou očekávat zajímavé workshopy, 
diskuse, a dokonce i několik párty akcí. 
Bližší informace na www.zlindesignweek.com.

Baťovskou výstavu uzavře pre-apoka-
lyptická betonová idyla Prefaby
Velkému zájmu návštěvníků se těší výstava Baťa: 130 let poté,
která je k vidění v Kolektivním domě ve Zlíně ještě do 14. dubna.
I ve své druhé polovině láká na zajímavý doprovodný program, na-
příklad na besedu s historiky Davidem Valůškem a Ondřejem Še-
večkem o transformaci firmy Baťa (5. dubna od 17 hodin) nebo
komentovanou prohlídku se sběratelem a filmovým historikem
Jiřím Madziou (7. dubna od 15 hodin). “V jejím závěru 12. dubna
pozveme diváky vůbec poprvé v historii i do sklepa Kolektivního
domu na unikátní divadelní představení Prefaby,“ zdůraznila ředi-
telka příspěvkové organizace Živý Zlín, která výstavu pořádá, Jana
Kubáčová. www.kulturazlin.cz 
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14|15 BAťůV INSTITUT

Do krajské galerie za cennými
díly z období renesance a baroka
V Krajské galerii výtvarného umění ve Zlíně je možné až do 
začátku května vidět výjimečné obrazové a grafické exponáty
starého evropského umění ze sbírky Galerie výtvarného umění
v Ostravě. Rozsáhlý výběr mapuje období vymezené lety 
1500 až 1800 a návštěvníci se na výstavě seznámí s mimořád-
nými díly mnoha umělců tvořících pod vlivem italským, flám-
ským či holandským.
Kolekce evropského umění tvoří významnou část bohatství sbírek,
které ostravská galerie spravuje. Jelikož převyšuje expoziční mož-
nosti instituce a často se tak před zraky diváků nedostane, mají
nyní zájemci jedinečnou příležitost zhlédnout vybraná díla v Kraj-
ské galerii výtvarného umění ve Zlíně. 
Základ výstavy tvoří práce italské a nizozemské s ojedinělými díly
francouzskými, významně pak doplňované okruhem středoevrop-
ským (německým a rakouským) s doteky umění českého. Jedním
z nejstarších děl na výstavě je Svatá rodina s malým Janem Křtite-
lem a sv. Rochem od Marca Bella z období renesance, který patří
ke krásné ukázce tvorby ovlivněné zakladatelem tradice benátské
malby Giovannim Bellinim. Za zmínku také stojí díla manýristic-
kých malířů činných na dvoře Rudolfa II., Hanse von Aachena 
a  Bartholomea Sprangera. V neposlední řadě jsou zde k vidění ital-

ské barokní malby význačných autorů jako byl např. Domenico Fetti, 
G. B. Caracciolo či Francesco Cozza. Důležité postavení flámsko-
holandského okruhu v období baroka reprezentují autoři, kteří se
specializovali na jednotlivé žánry jako Abraham van Beyeren, nebo
Jan Asselijn a David Teniers ml. V rámci bohaté grafické kolekce
jsou zastoupeni slavní umělci jako Rembrandt a Albrecht Dürer.  
Příběhy autorů a jejich děl se návštěvníci dozvědí z rozšířených 
popisek u exponátů nebo si je mohou poslechnout na komento-
vané prohlídce s kurátorkou výstavy 9. dubna v 17 hodin. Výstava
je k vidění ve 14|15 BAŤOVĚ INSTITUTU do 5. května 2024. 
Více informací a na www.galeriezlin.cz

Neviditelný svět Dany Sahánkové
Díla jedné z našich současných nejvýraznějších autorek jsou
nyní k vidění v Krajské galerii výtvarného umění ve Zlíně. 
Tématem velkoformátových kreseb Dany Sahánkové je hledání
člověka a jeho místa ve světě. Komentovaná prohlídka se usku-
teční 16. 4. v 17 hodin.
Domácí půdou Dany Sahánkové je technika kresby, často do-
plňovaná tušovou malbou. Pečlivým vrstvením tahů tvoří z jed-
notlivých linií a ploch bohatou mozaiku vzájemných vztahů
člověka, resp. lidské civilizace s přírodou, nejčastěji zastoupenou
zvířaty či rostlinami. To vše zasazuje do neurčitého času a prostoru
na pomezí snu a skutečnosti a zhmotňuje svůj Neviditelný svět,
odkud také pochází název výstavy Mundus Invisibiles. Na výstavě
představuje průřez svou tvorbou za období bezmála deseti let. Vý-
stava je k vidění ve 14|15 BAŤOVĚ INSTITUTU do 5. května 2024. 
Více na www.galeriezlin.cz





Karen Koltermann /D/

Změněná minulost 
Veränderte Vergangenheit
do  30. 4., Galerie Kabinet T. ZL 
V galerii Kabinet T. bude představeno velkorysé, časosběrné, umě-
lecko-dokumentační dílo umělkyně Karen Koltermann. V místě,
kde Karen právě pracuje, vyhledává obrazy dokumentující des-
truktivní činnost lidí, jejichž původní ospravedlnitelné sociálně-
ekonomické záměry jsou rozvráceny politickými zájmy. Její výstavy
sestávají z videí, dokumentace, fotek a velkoformátových fotoko-
pií, domalovaných a kolorovaných koláží, a nakonec i maleb sa-
motných. Kurátorka: Lenka Tutschová.  info na kabinett.cz.

Laboratoř Jaroslava Kučery
do 18. 4., Galerie G18, galerie FMK UTB ve Zlín
Středobodem výstavy je práce Jaroslava Kučery, který neodmys-
litelně patří mezi nejvýznamnější tvůrce československé kinema-
tografie druhé poloviny dvacátého století. Je znám jako progresivní
kameraman, který určil vizuální podobu řady českých filmu�  (mj.
Démanty noci, Sedmikrásky, Ovoce stromů rajských jíme, Všichni
dobří rodáci nebo Adéla ještě nevečeřela). Archiv Jaroslava Ku-
čery je jednak materiálově a mediálně velice pestrý, jednak je do-
konalou „učebnicí“ nejrůznějších filmových postupů a možností
experimentace s klasickým filmovým materiálem. Experimentální
laboratoř doplňuje i kreativní dílna G18 EduLab. Návštěvnictvo
tak má možnost prozkoumat zákulisí práce kameramana z různých
úhlů i prostřednictvím galerijního kufříku. www.g18.cz22
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81. ČIN: Elena Pecenová a Vojtěch Novák
Cobblestone walks on it’s own

do 31. 5., GAG Galerie Garáž Zlín
Výstava Cobblestone walks on it’s own se pokouší zachytit před-
stavu ještě před zhmotněním. Pracuje s motivem novely českoně-
meckého autora Gustava Meyera známého pod pseudonymem
Gustav Meyrink a místy je přímo inspirovaná obrazovým doprovo-
dem vytvořeným českoněmeckým autorem Hugem Steiner-Pra-
gem k dané knize. Kde je hranice mezi tvarem a beztvarou
hmotou? Co oživuje neživé? Ve starém pražském mýtu, o kterém
nepřímo pojednává kniha Gustava Meyrinka, je mrtvá hlína oživo-
vána předmětem zvaným šém, který je zobrazován v českém folk-
lóru jako kulička. To je však zavádějící zobrazení, šém není kulička,
ale JMÉNO, SLOVO. Proto si v kresbách čerti, jako nositelé tajem-
ství pohrávají s iluzí šému jako kuličky.  www.galeriegaraz.cz

SVATOPLUK SLOVENČÍK / 90
Eternity & Kresby
do 28. 6. , Galerie Optika Zlín
Devadesáté výročí narození význačného malíře Svatopluka Slo-
venčíka (1934-1999) si v roce 2024 připomene také Galerie Vác-
lava Chada ve Zlíně, GASK v Kutné Hoře a Galerie Jiřího Jílka v
Šumperku.
Jak to vidí autor : Prosté předměty na malířském pracovním
stolku, opřená plátna při zdi ateliéru, často jen sám stůl, otevřené
okno, dveře do chodby, interiér ateliéru, jeho tichý kout. Sedící
nebo stojící figury v ateliéru. Věci, které obklopují, inspirují a jsou
svědky mé práce. Město, bloky domů, urbanistické rozvětvení
města, skelety konstrukci rozestavěných staveb, fasády cihlových
domů, pouhý pruh asfaltové cest několik stavebních prvků, stojí-
cích, ležících nebo opřených. Architektura nebo její pouhý zlomek,
vržený stín architektury viděný z terasy ateliéru, nebo stín toho
zlomku. To vše je inspirující, nutí mě k mnoha kresebným zázna-
mům a postupem práce je zde skutečnost ohmatána ze všech
stran. Ne abstrakce, ale věcnost je zde cílem. Ne vždy je výsledek
mé výpovědi o této skutečnosti snadno srozumitelný. Během
práce, od prvních záznamů, je vše postupně přepracováno do 
lapidárního znakového plošného tvaru, který určuje můj sklon 
a inklinaci k velké a jasné prostorové zkratce obrazové stavby. Tato
organizovanost, kompoziční rozvrh ploch a omezenost prostředků
směřuje k většímu pořádku v harmonii.

Svatopluk Slovenčík
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Ve Zlíně zahraje
orchestr s ojedinělým
zvukem 
Malí velcí filharmonici rozezní KUC
atraktivním programem
Rok příprav, týdny sehrávání, 65 vybraných mimořádně 
talentovaných žáků ze základních uměleckých škol 
z celého kraje a 25 hudebníků Filharmonie Bohuslava 
Martinů (FBM), kteří zároveň plní roli mentorů. To je pro-
jekt Malí velcí filharmonici, který je svým pojetím unikátní
v celorepublikovém kontextu. Posluchačům představí kva-
litu nastupující generace mladých hudebníků.

Jediný zlínský koncert 4. 5. v 19.00 v Kongresovém centru Zlín
nabídne neopakovatelný zážitek. Profesionalita a kvalita se doko-
nale propojila s mladistvým nadšením, pracovitostí a jiskřivým ta-
lentem.

Koncert se uskuteční za účasti řady osobností, včetně jednoho 
z autorů uvedených skladeb, hudebníka Jiřího Pavlici. Sólově se
představí nejvýraznější žáci ZUŠ v kraji, vítězové řady soutěží: Julie

Vajdáková (akordeon), Julie Poláková (klavír) a Matouš Pospí-
chal (housle). Orchestr povede jeden z nejzajímavějších dirigentů
mladé generace a šéfdirigent FBM Robert Kružík.
Akci pořádá spolek ZUŠKA?ZUŠKA! ve spolupráci s FBM a kultur-
ním a kreativním centrem Živý Zlín.

PROGRAM
Jiří Pavlica: Moravský tanec
Joseph Haydn: Koncert pro klavír a orchestr 

Julie Poláková – klavír
Édouard Lalo: Španělská symfonie pro housle a orchestr d moll

Matouš Pospíchal – housle
Ástor Piazzola: Aconcagua, Koncert pro akordeon a orchestr

Julie Vajdáková – akordeon 
Arturo Marquez: Danzon n° 2 

vstupenky/informace: www.kulturazlin.cz
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Nadace Tomáše Bati, Gahurova 292, 760 01 Zlín
www.nadacetomasebati.cz

18. 4. 2024 v 17:00 hodin

fenoménu lidstva“

Beseda muzikanta , který pátrá 

Vstupné dobrovolné
na 

30. 5. 2024
v 17:00 hodin



TALENTINUM 2024
Zlínská Filharmonie Bohuslava Martinů je dlouhodobě zapo-
jena do několika uměleckých projektů, které pomáhají začína-
jícím hudebním talentům v začátcích jejich profesionální
kariéry. Jedním z nejzajímavějších projektů je Talentinum – me-
zinárodní festival mladých koncertních umělců určený pro in-
terprety do 26 let a dirigenty do 30 let. 

Talentinum začalo svou cestu v roce 1972 v tehdejším Gottwal-
dově a postupně se stalo pevnou součástí místní kulturní scény. 
Za více než 50 let své existence přivítalo ve Zlíně mnoho talento-
vaných mladých hudebníků z celého světa, a to nejen z Evropy, ale
i Brazílie, Japonska, Jižní Koreje, Kanady, Kuby nebo USA. Mnozí 
z nich se později stali hvězdami ve světě hudby, jako Václav Hu-
deček, Gabriela Demeterová, Dalibor Karvay, Josef Špaček, Petr
Nouzovský, Jakub Hrůša nebo Tomáš Netopil. 
Na přelomu dubna a května 2024 se Talentinum chystá na svůj
sedmadvacátý ročník. Jeho zahajovací večer (18. 4.) bude v Kon-
gresovém centru Zlín patřit čtyřem zázračným teenagerům. Před-
staví se totiž náctiletí národní vítězové evropské talentové televizní
show Virtuosos V4+ z Česka, Polska, Slovenska a Maďarska.
V úterý 7. 5. se poprvé ve Zlíně uvede projekt colORCHERSTRA.
Ten předvede mladé umělce z Lotyšska, Švédska, USA a Arménie
vybrané na základě konkurzů ze skupiny uchazečů z celého světa.
Pódiu budou tentokrát dominovat tóny flétny, houslí, fagotu nebo
lidského hlasu. 
V rámci koncertů pořádaných16. a 23. 5. pak Kongresové cen-
trum Zlín přivítá hlavně české hudební naděje. Za doprovodu 
filharmonie se představí Teodor Lukšík (klavír), Marek Pavlica
(housle), Rafal Kleszcz, Polsko (klarinet), Filip Urban (dirigent),
David Paša (bicí), Klára Klánská (housle), Jakub William Gráf
(cello) a Alena Hron (dirigentka). 

Přijďte se podívat na talentované mladé muzikanty, kterým 
hudební svět prorokuje zářnou budoucnost!
Vstupenky jsou stále v prodeji, více na filharmonie-zlin.cz. 

EGBDF pouze 4 x!
(kdo se naladí na správnou notu) 
Filharmonie Bohuslava Martinů a Městské divadlo Zlín při-
pravili mimořádný společný projekt, který slibuje nevšední zá-
žitek a zajímavý pohled na téma, které v současnosti nabývá
na aktuálnosti.Drama pro herce a orchestr EGBDF (kdo se
naladí na správnou notu) britského dramatika Toma Stop-
parda s hudbou amerického skladatele Andrého
Previna v režii Patrika Lančariče a pod dirigentskou taktov-
kou Jakuba Kleckera má svérázný jazykový humor, autorskou
hravost, vtip, ale zároveň i jasný odsudek totalitních praktik,
které zbavují člověka osobnosti a pevných postojů. 

Premiéra v Kongresovém centru Zlín

24. 4. 2024 v 19.00, repríza 25. 4. v 19.00
Premiéra V Městském divadle Zlín

11. 5. 2024 v 19.00, repríza 18. 5. v 19.00

26

FI
LH

AR
M

ON
IE

  B
M





28

M
ĚS

TS
KÉ

 D
IV

AD
LO

 Z
LÍ

N

Nová inscenace Ženy pod tónem, která bude mít již 
16. dubna 2024 premiéru v Dílně Městského divadla Zlín,
ukonejší hlad diváků po současné komedii s písničkami. 
Připravujeme kontaktní klubové představení s český písňo-
vými hity. Text hry byl napsán konkrétně pro čtyři herečky:
Helenu Čermákovou, Tamaru Kotrbovou, Petru Královou 
a hostující Annu Randárovou.

S našimi hrdinkami se ocitnete na malé vesnici nedaleko Zlína.
Na dámskou část rodiny osmdesátiletého Luďka padne velká zod-
povědnost zorganizovat oslavu jeho kulatin. A tak se Luďkova man-
želka, dcera, snacha a vnučka scházejí, aby celou tuto akci, která
pomalu, ale jistě začíná narůstat do bizarní podoby, elegantně
zvládly. Jak to udělat, aby se oslava líbila samotnému oslavenci?
Jaké překvapení pro něj nakonec přichystají? Nedojde kvůli oslavě
k rozkolu uvnitř rodiny? Co všechno připravit a co si můžou 
dovolit? Co na to řekne samotný oslavenec? Co všechno se o sobě
rodina dozví? Co se na takové oslavě stane? Přípravy takových
oslav, ale i oslavy samotné, mohou mít zkrátka často nevyzpyta-
telný průběh. 
Matěj Randár se nechal zlákat ke spolupráci s Městským divad-
lem Zlín už podruhé. Po komediální hudební adaptaci Goldoniho
Poprasku na laguně opět připravil text, v němž bude podstatnou

roli hrát hudba. Randár je již ostřílený a oceňovaný zlínský scená-
rista a dramaturg. Je autorem scénáře k úspěšnému seriálu 
Sex O´Clock a jako dramaturg se podílel na přípravě úspěšného
pořadu Stardance.
“Název Ženy pod tónem je samozřejmě trochu metaforou, herečky
nemusí v inscenaci zpívat falešně, ale samozřejmě z přípravy
oslavy jsou tak trochu rozladěné. Snad diváky ta jejich “rozladě-
nost” dobře naladí,” rozkrývá tajemství názvu autor hry. 
Režie se ujal čerstvý absolvent brněnské JAMU Jakub Hekl. Rodák
z nedalekého Vsetína s pevným vztahem k našemu regionu hostuje
v Městském divadle Zlín poprvé. “Přál bych si, aby se diváci zto-
tožnili s ženami, které oslavu připravují, a abychom na této klu-
bové scéně s posezením opravdu pocítili, v čem mohou být
divadelní zážitky v tomto prostoru jedinečné,” říká o přípravě 
inscenace režisér Jakub Hekl. 
V komedii uslyšíte hity šedesátých a sedmdesátých let, ale i ty poz-
dější. “Vybírali jsme songy známé, ale i některé méně známé. Sna-
žili jsme se, aby texty písní souvisely nejen s oslavou narozenin,
ale aby zároveň tak trochu rozkrývaly i samotné ženy, které ve hře
vystupují,” řekl režisér Jakub Hekl. O nové a svěží aranžmá 
a hudební nastudování se postaral Adam Caha. 

česká premiéra 16. 4. 2024 | Dílna

Ženy pod tónem chystají oslavu 
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Ocitáme se ve Francii v době panování Ludvíka XIII. Do Paříže při-
jíždí mladý d´Artagnan a uchází se o členství ve sboru královských
mušketýrů. Osudové se mu stává setkání s Athosem, Porthosem 
a Aramisem. Jen díky pevnému přátelství jsou schopni odolat 
a zabránit všem intrikám kardinála Richelieua. Šermířské souboje
na život a na smrt a dojemná, upřímná láska d´Artagnana ke
krásné Constance Bonacieux. To jsou základní ingredience jed-
noho z nejslavnějších příběhů.

Režie zlínské adaptace se ujal Vladislav Kracík, umělecký šéf olo-
mouckého Divadla Tramtarie. A co o svém vztahu ke Třem muške-
týrům říká?: „Já se v divadle vlastně specializuji na inscenace
vycházející z klasické literatury. A vždy, když se mi dostane do ruky
taková kniha, tak si pokládám otázku, čím to je? Co je ta klíčová
esence, že se Dumasovi Tři mušketýři čtou i 180 let po jejím 
vydání? Když naprostá většina knih té doby je již dávno zapome-
nuta? A já jsem přesvědčen, že Tři mušketýři obsahují obrovskou
radost a chuť do života. On Dumas sám byl velkým bohémem,
možná jedním z největších v dějinách, a zřejmě tato jeho schop-
nost užívat si každou vteřinu na sto deset procent, ať to stojí co to
stojí, se otiskla do jeho díla. Athos, Porthos, Aramis i d'Artagnan

jsou v podstatě taková královská ochranka, denně podstupují
spoustu soubojů a jsou si dobře vědomi, že můžou kdykoliv zemřít.
A právě proto nic neodkládají, nic neplánují, na nic nešetří. 
Žijí každý den tak, jako by byl posledním dnem jejich života. A tak
naplno jedí, pijí, milují, radují se… A tohle si myslím, že je inspiru-
jící v každé době. Asi každý by si v den své smrti přál říct: sice dne-
ska umírám, ale ten včerejšek stál za to!“ 

Bez kordů a soubojů si Tři mušketýry snad ani nelze představit. 
Je to organická součást světa Alexandra Dumase staršího. Udě-
lat na divadle působivou bojovou scénu je však podstatně složitější
než u filmu, protože je to naživo. Tyto složité scény má na starost
Daniel Bodlák, úspěšný kaskadér a choreograf bojových scén se
zkušenostmi z velkých hollywoodských produkcí. Efektní podíva-
nou zaručuje i spolupráce s mistrem jevištních triků Karlem 
Pomahačem a choreografkou Eliškou Hlavsovou. Scénu navrhl
Hynek Petrželka a kostýmy, které korespondují s dobou krále 
Ludvíka XIII. Markéta Rosendorfová. O hudební složku se stará
Martin Peřina. 

premiéra 20. 4. 2024 | Velký sál

Tři mušketýři:
na život 
a na smrt, ale
s patřičným
humorem
Jeden za všechny, všichni za
jednoho! Nesmrtelný příběh 
o přátelství, cti, odvaze,
lásce a zradě v komediální 
adaptaci Kena Ludwiga 
bude mít v Městském divadle
Zlín premiéru už 20. dubna.
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A co nám tedy 28. ročník nabídne v rámci hlavního programu
ve Velkém sále?

V úterý (14. května) se v rámci slavnostního zahájení představí slo-
venské Divadlo Jana Palárika z Trnavy s inscenací Filip. Ta je vzpo-
mínkou na tvorbu a život Jaroslava Filipa, slovenského hudebníka,
zpěváka, skladatele, textaře, dramaturga, herce, režiséra, mode-
rátora, kuřáka, otce, recesistu, humoristu, glosátora i hráče.. člo-
věka hromadného výskytu, (jak jej nazval skladatel Marián Varga).
Skladatel Jaroslav Filip je známý i díky letité spolupráce s Júliusem
Satinským a Milanem Lasicou. Trnavské divadlo k režii této autor-
ské hry z pera Mira Dacha oslovilo Jána Luterána. 

Druhý festivalový den (15. květen) se ve Velkém sále představí
adaptace románu Kateřiny Tučkové Bílá voda v podání Městského
divadla Brno a režii Doda Gombára. Především tvůrčí dvojici Gom-
bár - Tučková není třeba zlínskému divákovi představovat. Úspěšné
Žítkovské bohyně si jistě ještě pořád vybavuje. Bílá voda jsou dra-
matizací románu o ženách, víře a zlu. Román, jenž byl v roce 2022
oceněn Státní cenou za literaturu, je inspirovaný skutečnými udá-
lostmi. Inscenace se strhujícím dějem zpřítomňuje opomíjenou
kapitolu totalitního bezpráví, a rovněž otevírá i otázku nerovného
postavení žen v církvi a vlastně i v celé společnosti.

Bratislavské Divadlo Astroka Korzo ’90 přiveze nejen svou úspěš-
nou Nevestu, ale i patrona letošního festivalu Miroslava Nogu. Ten
o inscenaci, která získala hlavní cenu Festivalu Nová drama 2023
- Cenu Grand Prix a Cenu bratislavského diváka, říká: „Vždy sa 
tešíme, keď zavítame do Zlína s novou a pôvodnou inscenáciou. 
V Astorke sme vždy inklinovali k novým výzvam a aj táto inscená-
cia je toho živým dôkazom. Poviedku Nevesta chcel jej autor a sce-

nárista Ladislav Grosman
sfilmovať ako prvú, ale roz-
hodnutie nakoniec padlo na
oscarový film Obchod na
korze. V dramatizácii Jakuba
Nvotu a v réžii Juraja Nvotu
ale predsa len ožila v diva-
delnej podobe a napriek
tomu, že je z obdobia stup-
ňujúceho sa antisemitizmu 
a prvého transportu tisícky
židovských dievčat zo Slo-
venského štátu, je para-
doxne aj po polstoročí znovu
nesmierne aktuálna. Stretnime sa teda na Setkání v Zlíne 
a zatlieskajme slobode a demokracii, ktorú si musíme vážiť a chrá-
niť.“ Nevesta se zlínskému divákovi představí třetí festivalový
večer, tedy ve čtvrtek 16. května. 

Setkání Stretnutie 2024 
Bohatá nadílka česko - slovenského divadla je za dveřmi!

V květnu zlínské divadlo opět opanuje festivalová atmosféra. Mezinárodní festival Setkání Stretnutie, který se zaměřuje na
představení české a slovenské divadelní tvorby už zná svůj termín. Proběhne od 14. do 18. května 2024. Festival není speci-
fický jenom tím, že podtrhuje česko - slovenskou divadelní spolupráci, ale je vlastně jediným svého druhu i tím, že se ve své

dramaturgii zaměřuje na uvádění novinek, tzn. první uvedení textů, autorské divadlo, nové adaptace či dramatizace. 

foto: Jan Malířfoto:tino Kratochvíl
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Páteční večer (17. května) bude patřit Marii Antoinettě. Do Zlína
inscenaci hry Davida Adjmije přiveze liberecké Divadlo F.X. Šaldy
v režii Janky Ryšánek Schmiedtové. V tragikomedii ze soukromí
poslední královny Francie s nevyhnutelným koncem se v hlavní roli
představí Karolína Beranová, která za svůj výkon získala Cenu Thá-
lie 2023 v kategorii činohra (ženský herecký výkon). Marie Anto-
inetta oslňovala fantastickými kostýmy a výstředními parukami
olbřímích rozměrů. Kromě skvělého herectví nás tedy čeká i vel-
kolepá podívaná, které vévodí talent scénografa Davida Janoška. 

Sobotní a tedy závěrečný festivalový večer (18. květen) bude pa-
třit zcela mimořádnému společnému projektu Městského divadla
Zlín a Filharmonie Bohuslava Martinů. Inscenace EGBDF česko -
britského autora Toma Stopparda, zlínského rodáka, bude uve-
dena v české premiéře režii Patrika Lančariče. EGBDF je hra plná
svérázného jazykového humoru, autorské hravosti a vtipu, ale zá-
roveň jasně odsuzuje totalitní praktiky, které zbavují člověka jeho
osobnosti a pevných postojů. Stoppard se touto hrou v roce 1977
vyjádřil k osudu své rodné země: věnoval ji dvěma odvážným disi-
dentům Vladimíru Bukovskému, jenž otevřeně pojmenovával zneu-
žívání psychiatrie sovětskou mocí, a Viktoru Fajnbergovi, který se
25. srpna 1968 účastnil demonstrace na Rudém náměstí proti
okupaci Československa. Věříme, že diváci se mohou těšit na 
nevšední, velmi hluboký divácký i posluchačský zážitek, který 
v současnosti nabývá na aktuálnosti. 

Na Malé scéně se představí Národní divadlo Brno s aktuální in-
scenací R/evoluce, která   je kromě jiného zajímavá i tím, že v ní
účinkují tři bývalí členové zlínského souboru: Hana Briešťanská,
Kateřina Liďáková a Tomáš David. Moravské divadlo Olomouc
uvede na festivalu novou dramatizaci klasického příběhu Rudolfa
Těsnohlídka o lišce Bystroušce pod názvem Liška B. v režii vý-
znamného českého divadelního i filmového režiséra Miroslava Kro-
bota. V roli Faráře se představí Zdeněk Julina.  

V komorním Studiu Z se festivalovému publiku představí pražské
Divadlo Pod Palmovkou s inscenací úspěšného současného
autora a režiséra Tomáše Dianišky s názvem Žena filmového 
kritika. Slovenské komorné divadlo Martin přiveze autorskou 
inscenaci Doma - všade - dobre - najlepšie zabývající se feno-
ménem nomádství a tím, co v dnešním globalizovaném světě zna-
mená domov. Režíroval Marián Amsler. Olomoucké Divadlo

Tramtarie a jeho Fat cabaret: lásky, strach a zen nekonfekčních
žen ovládne studiový prostor barevnými kostýmy a hudebními 
kreacemi. 
Dále se na festivalu představí divadlo Petra Michálka Kam jdeš?
s inscenací Tento pokoj se nedá sníst nebo Divadlo Aldente s pro-
gramem Stand Up Down. Bohatý bude i program pro děti. Své
místo v programu mají už tradičně i studenti Zlínské soukromé
vyšší odborné školy umění. 
V rámci doprovodného programu se můžeme těšit na master-
classy, koncerty, prezentace uměleckých škol a především na 
setkávání a stretávání na všech možných úrovních. 

foto: Bára Bachanová

foto: Marek Malůšek
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Utánképzés aneb 
Řidší maďarský pokrm

Ač bylo již vícekrát vyřčeno, nezaškodí opět vyslovit uznání zlín-
skému divadlu za vytrvalé uvádění zahraničních, na tuzemských scé-
nách dosud neprověřených her. Zatímco v posledních asi pěti letech
se dramaturgie Městského divadla soustředila k titulům zejména
anglosaského původu, ve stávající sezóně zaměřila pozornost k Ma-
ďarsku, zeměpisně i kulturně nám sice bližšímu, kvůli jazykové ba-
riéře však v mnohém hůře dostupnému. Jedině svého času Örkény
a v posledním dvacetiletí Egressy jsou výjimkami potvrzující pravidlo,
že maďarská dramatika se u nás moc nehraje. Je proto občerstvu-
jící, že ve Zlíně uvedli v krátkém rozestupu hned dvojici nám nezná-
mých autorů: na podzim Bélu Pintéra s dramatem Špína a nyní
Jánose Háye s jeho Rekondiční terapií pro opilé řidiče. 

Nedá se ovšem očekávat, že by zlínská iniciativa způsobila v če-
ském divadle zřetelnější průlom, a to nejen kvůli komplikované cestě
k překladu hry, jak ji dosvědčuje režisér Petr Štindl v programu 
k inscenaci, uváděné dík zvukomalebnosti pod originálním názvem
Utánképzés ittas vezetőknek. Otázkou totiž je, dokáže-li hra z tématu
terapeutických kurzů pro řidiče, kteří za jízdu pod vlivem alkoholu
přišli o řidičský průkaz, vytěžit něco smysluplného, anebo se jen
sveze na vlně krátkodechého zájmu o novelu zákona o silničním 
provozu, jež shodou okolností právě v těchto dnech uvádí zmíněné
opatření v platnost. 

Takové kurzy jsou pro divadlo nepochybně vděčným soustem.
Setkání roztodivné skupiny provinilců se sotva proškolenými lektory
má zřetelně komický až absurdní potenciál. Ve Zlíně jej rozehrávají už
zasazením do provizoria omšelého nízkoprahového klubu, který 
disponuje toliko mobilní toaletou, jejíž plastová bělost kontrastuje se
stěnami pokrytými graffiti, kam oko dohlédne. Ani lektorky nevzbu-
zují valnou důvěru: ladně pedantská Stella (Tamara Kotrbová) kori-
guje svou nervně ústupnou, esotericky vyšinutou kolegyni Elfridu
(Eva Daňková) docela marně, obě spojují hlavně ventilované domácí
partnerské problémy a kariéra bývalých učitelek, jež si stereotypní
reakce na žactvo přenesly i do této boudy. 

Snůšku frekventantů kurzu, jež dohromady svedla pouze zá-
konná povinnost, není ovšem snadné ukočírovat. Je tu frajerský ma-

jitel nonstopu poznamenaný zkušeností z dětského domova (Pavel
Vacek), vznětlivý mačo na drogách (Radovan Král), labilní a plačtivý
kuchař (Marek Příkazký), zřejmě dobrácký domovník (Radoslav
Šopík), filozofující inženýr (Luděk Randár), tajnůstkářský glosátor
(Zdeněk Lambor), nekomplikovaná manikérka (Marie Vojtěchová),
odměřená manažerka (Marta Bačíková) a mlčenlivá milenka (Karo-
lína Vlčková). Kostýmy Lucie Halgašové dobře postihují povahové
rysy a sociální nivó figur, stejně jako zdůrazňují jejich solitérnost, jež
je vepsána už v genetickém kódu hry. 

Postavy se nevyvíjejí, jsou stejné na začátku i na konci, nevzni-
kají mezi nimi téměř žádné vazby. To od herců, víceméně trvale 
přítomných na jevišti, vyžaduje velmi koncentrovaný přístup, jímž 
i s využitím karikatur a šarží udržují diváckou pozornost. Samozřejmě
pod bedlivým režijním vedením Petra Štindla, který řemeslně složité
výzvě modelové hry, v něčem upomínající české Společenstvo vlast-
níků (ve Zlíně hráno předloni), dostál se ctí. I s pomocí případných
hudebních motivů (pamětnická rozhlasová Zákruta, slavná Auto-
bahn v úpravě pro smyčcové kvarteto) zpestřuje tok značně sche-
matického děje, v jehož první části mají postavy za úkol se jednotlivě
představit a v druhé popsat své řidičské přestupky. Díky dramate-
rapii, pro niž má slabost lektorka Elfrida, mohou přitom své výstupy
obohatit několika hereckými etudami. 
Je nakonec obdivuhodné sledovat tu drobnou, nenápadnou práci,
jež drží pohromadě jedenáct aktérů ve většinou statických aranžích.
Až se vkrádá pochybnost, zda se celá ta dřina vyplatí, když témata
Rekondiční terapie (třeba na rozdíl od podobně „diskusního“ Extra-
buřtu, který Petr Štindl režíroval ve Zlíně před rokem) nabízí náležitý
přesah spíš pořídku a rozhodně ne pro takřka tříhodinovou(!) sto-
páž. Ani obecenstvo nemá jasno: což o to, komické figurkaření 
přijímá vděčně, pak je však dramatickým (a nadto klamným) závě-
rem, jejž autor hře narouboval ve snaze uspokojivě ji ukončit, 
zaskočeno tak, že aplauduje jen vlažně. 

MARCEL SLADKOWSKI

Městské divadlo Zlín – János Háy: Utánképzés ittas vezetőknek
aneb Rekondiční terapie pro opilé řidiče. 
Překlad Renáta Deák, Petr Štindl. Scéna Ján Mariánský, kostýmy
Lucie Halgašová, dramaturgie Katarína Kašpárková Koišová. 
Režie Petr Štindl. Česká premiéra 24. února 2024. 
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THE BACKWARDS - Beatles revival
v programu THE BEATLES ´66 TOUR
Úterý 16. dubna 2024 v 19.00 hod., Kongresové centrum Zlín

Ve Zlíně opět vystoupí známá a oblíbená kapela The Backwards -
jeden z nejlepších Beatles revivalů na světě. Tentokrát se představí
s novým projektem THE BEATLES ´66 TOUR, který mapuje 
poslední období koncertování The Beatles.

CHANTAL POULLAIN 
a Štěpán Markovič trio – ŠANSONY
Čtvrtek 9. května 2024 v 19.00 hod., Malá scéna Zlín
Hrají a zpívají: Chantal Poullain (zpěv), Štěpán Markovič (saxo-
fon), Pavel Zeman (kontrabas), Ondřej Kabrna (piano).

Nezaměnitelný, hluboko posazený hlas, lahodná francouzština, 
jazzově�  ladě� ná kapela pod vedením Šte� pána Markovič� e a atmo-
sféra sladké Francie.

GIN GAME
Čtvrtek 25. dubna 2024 v 19.00 hod., Malá scéna Zlín
Hrají: Zuzana Kronerová a Dušan Sitek.

Napínavá komedie o hledání lásky a porozumění pro dva výji-
mečné herce. Je to příběh dvou nemladých lidí, které svede 
náhoda a potřeba najít partnera pro karetní hru.

LADY OSKAR
Čtvrtek 16. května 2024 v 19.00 hod., Malá scéna Zlín
Hrají: Jana Paulová, David Suchařípa, Ladislav Hampl, Jan Kříž, Denisa
Pfauserová / Leontina Hromádková, Vendula Fialová, Barbora Vyskoči-
lová / Marie Křížová.

Jana Paulová jako hlavní představitelka i režisérka velmi vtipné komedie, která
vznikla podle známého filmu. Modernizovaná verze slavné filmové komedie
Louise de Funése.
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AŽ NAPRŠÍ A USCHNE
Čtvrtek 12. září 2024 v 19.00 hod., Malá scéna Zlín
Hrají: Lukáš Vaculík / Pavel Nečas, Ivana Andrlová / Olga 
Želenská, Adéla Gondíková / Regina Řandová, Hana Kusnjerová
/ Betka Stanková, Petr Buchta / Václav Jiráček, Roman Štolpa
/ Viktor Limr, Kristýna Kociánová / Vítězslava Karolová, Juraj
Bernáth / Filip Tomsa, Pavla Vojáčková / Lucie Svobodová.

Nová komedie Divadla Háta slibuje skvělou zábavu a je plná neče-
kaných situací, slovního i situačního humoru.

MILIONOVÝ ÚDRŽBÁŘ
Pondělí 16. září 2024 v 19.00 hod., Malá scéna Zlín
Představení je přeloženo z 11. 6. 2024
Hrají: Petr Nárožný, Veronika Freimanová, Antonín Procházka /
Vasil Fridrich, Robert Hájek / Martin Zahálka ml., Zuzana 
Žáková / Anna Kotlíková / Karolína Vágnerová, Lucie Zedníč-
ková / Štěpánka Křesťanová.

Jako milionář zklamal. Uspěje jako bezdomovec? Petr Nárožný 
v hlavní roli skvělé komedie.

DRACULA - koncertní verze
Středa 23. října 2024 v 19.00 hod., Kongresové centrum Zlín
Hrají: Daniel Hůlka, Linda Finková, Josef Vágner, Kamila Nývltová,
Tomáš Trapl a Dance Company

Koncertní verze muzikálu z autorské dílny Karla Svobody, Zdeňka 
Borovce a Richarda Hese oprávněně nazývaný také českým muziká-
lem století ve hvězdném obsazení v hlavní roli s Danielem Hůlkou.

JMÉNO
Úterý 17. září 2024 v 19.00 hod., Malá scéna Zlín
Hrají: Roman Zach, Linda Rybová, Jan Dolanský, Jana Janěková
ml. a Petr Lněnička.

Brilantní komedie podle nejlepší francouzské tradice o vtipném 
„nedorozumění“ mezi přáteli, které fatálně ovlivní jejich vztah. Hra
nabízí komický pohled na sebejisté zastánce svobodného myšlení.

AgENTURA SEPTEMBER
Tř. T. Bati 190, Zlín,  tel: 576 114 529, agentura@september.cz

www.september.cz, www.facebook.com/agenturaseptember 
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Kapela Joe Cocker Forever vznikla na podzim roku 2019, jakožto
pocta zesnulému anglickému zpěvákovi Joe Cockerovi, který vyni-
kal nejen skvělými covery známých balad, soulových a RnB písní,
ale především svým nezaměnitelným, a pro něj tolik typickým, chra-
plavým hlasem.
A jelikož je letošní rok pro kapelu Joe Cocker Forever plný význam-
ných výročí, bylo nasnadě vyzpovídat jejího frontmana a zpěváka
Josefa Holáska, který v rozhovoru přibližuje nejenom blízké plány
této zlínské party zkušených muzikantů.
V květnu si připomeneme nedožité osmdesáté narozeniny Joe
Cockera. Čím je pro tebe tento zpěvák s typickým chraplákem
inspirativní? Co tě na jeho osobnosti fascinuje?
Velkou inspirací je mi samozřejmě mistrova celoživotní tvorba. Prav-
dou je, že velkou část jeho tvorby tvoří coververze písní se skvělou
aranží. Tyto verze často překračují svojí formou původní originály.
Fascinující na jeho projevu je frázování textů písní. Samozřejmě 
i neodmyslitelné a pro něho typické pohyby těla u mikrofonu. 
Je třeba zmínit, že mistr byl také vášnivý pěstitel rajčat. Svoji zálibu
korunoval dokonce vlastní vyšlechtěnou odrůdou této plodiny.
Diskografie Joe Cockera je velmi obsáhlá a rozmanitá. Jak 
vypadá váš repertoár, vycházející právě z Cockerovy tvorby?
Podstatná část písní repertoáru naší kapely vychází z koncertu v Ko-
líně nad Rýnem z roku 2013. Právem se tento koncert řadí mezi tři
nejlepší životní koncerty Joe Cockera. Zbytek repertoáru tvoří písně
i z jiných, starších nahrávek, které jsme si společně vybrali. Chtěl
bych dodat, že našemu repertoáru nechybí obligátní kusy.
Co je podle tebe při interpretaci převzatého repertoáru 
nejdůležitější? Jakým způsobem k písním přistupujete?
Domnívám se, že pokud kapela hraje převzaté písně, cílem je 

přiblížit se co nejvíce dané nahrávce. Přistupujeme k tomu tímto
způsobem jak hlasově, tak i nástrojově.
Kdybys měl vypíchnout jednu desku a zároveň jednu písničku
od Joe Cockera, co by to bylo a proč?
Teď jsi mi, Jakube, položil asi nejtěžší otázku. Když mi prochází 
hlavou jednotlivé tituly, nevím, u kterého se zastavit. A vybrat jednu
desku či píseň nejde. Takže všechny?!
Letos neslaví pouze Cocker, ale také vaše kapela, a to pět let
své existence. Připravujete při této příležitosti něco 
speciálního?
V letošním roce si připomínáme nejenom nedožité osmdesáté na-
rozeniny Joe Cockera, avšak zároveň také deset let, co odešel do
muzikantského nebe. Všechny jarní koncerty chceme s kapelou
odehrát právě v tomto duchu. A jak říkáš, naše kapela oslaví páté
výročí vzniku celé formace, ale dohodli jsem se, že oslavovat bu-
deme až na podzim. Předpokládám, že potom přijde i něco speci-
álního.
Zlíňáci si vás už brzy užijí v Zelenáčově Šopě, a to v sobotu 
13. dubna. Jak bude právě tento koncert probíhat?
Bude něčím výjimečný?
Koncert v oblíbené „Zelenáčově Šopénce“, jak ji řada lidí nazývá,
bude probíhat v duchu mistrových nedožitých osmdesátých naro-
zenin. Chtěl bych touto cestou pozvat všechny posluchače a pří-
znivce tohoto žánru, během večera zaznějí dvě zbrusu nové písně.
Obvyklý začátek je v devatenáct hodin. Všechny za celou kapelu 
srdečně zdravím a budeme se na vás těšit.

Autor: Jakub Malovaný (www.jakubmalovany.cz)
Foto: Archiv kapely Joe Cocker Forever

Joe Cocker Forever slaví a zahraje v Zelenáčově Šopě
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www.kcvizovice.cz

Program / duben 2024
4. 4. 2024 / 17.30

Přednáší: Jan Husák

Čítárna Městské knihovny

6. 4. 2024 / 18.00

Velký sál Kulturního centra

10. 4. 2024 / 18.00

Velký sál Kulturního 

centra

19. 4. 2024 / 19.00

Velký sál Kulturního 

centra

21. 4. 2024 / 16.00

Velký sál Kulturního centra

26. 4. 2024 / 18.00

Host: Zdeněk Jurásek

Kavárna Kulturního centra

do 30. 4. 2024 / 8.00-16.30

Turistické informační centrum
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Na Holešovskou Regatu
míří Janek Ledecký,
slibuje největší hity 
i několik překvapení
Hudební festival Holešovská Regata bude letos opět hostit řadu
atraktivních hudebních hostů. Mezi nimi například Janka 
Ledeckého, jenž se na pódium v zahradách zámku Holešov vrací
znovu po pěti letech. Skvělý muzikant, jenž nedávno oslavil ne-
uvěřitelnou šedesátku, pro letošek neplánuje mnoho koncertů
a ten v Holešově bude jeho jediným červnovým vystoupením na
jihu Moravy. O důvod víc, proč si ho nenechat ujít. 

Janku, na Holešovské Regatě už jste jednou byl, 
a to v roce 2017. Jaké máte na koncert v zámeckých 
zahradách vzpomínky?
Já mám půl kapely od Kroměříže, takže Holešovskou Regatu si pa-
matuji celkem zřetelně. Skvělí lidi! A kvůli soutěži plavidel jsme 
začali se skluzem a nechtěli nás nechat zahrát přídavek, ale lidi si
ho nakonec vydupali.
S čím za námi na Holešovskou Regatu přijedete tentokrát?
Základ je samozřejmě postavený na těch písničkách, co znají
všichni nazpaměť. A do toho pár překvapení.
Na podzim měl premiéru váš nový muzikál Zapomeňte na 
Shakespeara. K tomu se povídá, že chystáte novou desku.
Takže se můžeme na Regatě těšit na ukázky z obojího? 
2 v 1, jak se říká. V muzikálu Zapomeňte na Shakespeara zazní
písnička Nedotýkejte se andělů na několika místech. A už loni 
v létě začala žít svůj vlastní "nedivadelní" život. A stala se tak 
prvním singlem z alba, na kterém pracuju.
Máte spoustu fanoušků napříč generacemi, a to nejen hudeb-
ních: nedávno jste napsal pro děti a jejich rodiče Verše
potrhlé, které ilustroval váš syn Jonáš. Plánujete pokračování
i v této literární dráze? 
Právě se tiskne pátý dotisk. Když k nám do zkušebny přivezli první
náklad, právě tam zkoušel Jonáš se svou kapelou. Zavolal mi a po-

vídá: "Tati, ty ses zbláznil? Už jsi někdy viděl čtyři tisíce knížek na-
jednou? Čtyři tisíce knížek s básničkama? Na to tady při zkoušení
budeme koukat ještě deset let a pak to dáme do sběru.“ A já 
slíbil, že jestli se povede prodat ten první náklad, napíšu druhý díl. 
To bylo v létě a do Vánoc jsme museli nechat přidělat ještě dva 
dotisky. Takže píšu dvojku.
Otázka na tělo: kdybyste se z účinkujícího proměnil v návštěv-
níka letošní Holešovské Regaty, co byste si vy sám nenechal
v programu ujít?
Moje krevní skupina jsou Mankáči a samozřejmě David Koller.
Holešovská Regata v závěru června symbolicky odstartuje
prázdniny. Čeká vás v létě víc odpočinku, nebo „práce“: 
koncerty, festivaly? Kam se chystáte, ať už pracovně, 
nebo soukromě?
Já rovnou z Regaty naberu kurz do Řecka, kde už mám postrojeno
pár plachet. A vypadá to, že fouká až až.

Holešovská Regata 21. a 22. 6. 2024
Tradiční hudební festival pro celou rodinu v zahradách zámku
Holešov opět nabídne kvalitní českou a slovenskou muziku,
soutěž netradičních plavidel a soutěž v přejezdu vodní lávky,
gastro zónu s dobrým jídlem a pitím a doprovodný program
se zaměřením na děti. Vedle Janka Ledeckého vystoupí Mon-
key Business, David Koller, Pokáč, Kapitán Demo, Desmod,
Fleret či The Silver Spoon. Zajímavou součástí doprovodného
programu bude mimořádné vydání TV talk show 7 pádů Honzy
Dědka, jenž vyzpovídá vybrané festivalové hosty, a závěr bude
patřit after party Leoše Mareše a tradičnímu ohňostroji.
www.holesovskaregata.cz 
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Jsou tomu už tři desítky let, co Vypsaná fiXa vstoupila na 
tuzemskou hudební scénu. Za tu dobu objela snad všechny do-
mácí kluby, stejně jako navštívila nespočet letních festivalů,
okresních kulturáků i sportovních hal. Tam všude tato parta
z Pardubic, pro kterou je letošní rok výjimečný, poctivě rozdá-
vala kusy radosti. A rozdává dál.
„Abych se přiznal, tak jsem moc hezčích věcí než si dobře zahrát
pro lidi, kteří jsou na stejné vlně, nepoznal, a ani nic lepšího ne-
umím,“ říká v rozhovoru frontman, kytarista a zpěvák Márdi, který
s Vypsanou fiXou v červnu opět dorazí na otrokovický Lážo Plážo
Fest. „Pevně doufám, že navážeme tam, kde jsme minule skon-
čili,“ dodává.

Vybavíš si ještě ten pocit, když jste v roce 1994 kapelu 
založili? Jaké jste měli tehdy ambice a sny?
Bylo léto, s bubeníkem Pítrsem jsme kopali u jeho rodičů na za-
hradě příkop v rámci brigády a okolo se motal náš kytarista Mejla,
který s námi následně chodil večer pařit do klubu Žlutý pes. Naše
jediné ambice byly být spolu a pařit za peníze, které jsme vydělali
kopáním. K tomu jsme vymysleli skvělý tmelící bonus, založili jsme
Vypsanou fiXu. Kolem nás byl vzduch vonící svobodou první polo-
viny devadesátých let a sny se právě odehrávaly.
Jak vypadala vaše koncertní premiéra?
Otevírali jsme klubový festival Waynestock. Odehráli jsme pod-
průměrný koncertní set, na který zareagovalo jen pár našich 

kamarádů. Hned po koncertě jsem to chtěl zabalit, ale zbytek 
kapely mě přesvědčil, a tak jsme pokračovali dál.
Pro žádnou kapelu není snadné, prosadit se. Vám se to 
podařilo. Čím si vysvětluješ, že se vám podařilo na tuzemské 
hudební scéně uspět?
Prostě jsme to vydrželi. Vydrželi jsme všechno dobré i zlé, což
k tomu patří.  Ti, co to nevydrželi, odpadli a my jsme se posunuli
před ně nebo na jejich místa. Vesmír nám energii vrátil a poslal
nám na naší cestě dobré lidi, které jsme následně potkali a díky
nim jsme se zase posunuli. Hráli jsme všude, kde to šlo a teď jsme
tam, kde jsme.
Stejně tak není jednoduché neustále růst a posouvat se dál.
Vám se to však daří. Jak náročné je, hledat nekonečnou touhu
a inspiraci?
Je to náročné a není to zadarmo. Někdy je taky dobré přehnaně
nerůst a neposouvat se za každou cenu. Inspiraci a touhu je třeba
brát opravdu vážně a nenechávat tyto dary a předpoklady mizet
mezi prsty. Jsou to vzácné byliny a každý je nenajde. Na to ale 
přijdeš až později a čím dřív se to stane, tím větší je šance k dlou-
hodobosti. Jednu dobrou píseň vydal kde kdo…
V čem vnímáš největší proměnu kapely v rámci těch 
uplynulých třiceti let?
Mimo mojí kytary se změnilo úplně všechno. Tak to chodí. Asi by to
ale chtělo, abych řekl něco konkrétního. Myslím, že nejvíc se pro-
měnilo to, jak hrajeme. Postupem času jsme se na pódiu dobře

Vypsaná fiXa slaví třicet let a vrací se na Lážo Plážo Fest
„Co víc si člověk může přát než hrát ve vlahém letním
podvečeru pro lidi, kteří si to neuvěřitelně užívají,“

usmívá se kytarista a zpěvák Márdi



propojili – dohromady hrajeme dobře a umíme pracovat s kon-
certní energií. Prošli jsme samozřejmě i „blbejma existenčníma 
fázema“. Nevím, jestli je dobrý říct, že nás jejich překonání posílilo,
lepší by asi bylo uvést, že nás to posílilo a taky samozřejmě 
poznamenalo. Takový je život. Ale abych se přiznal, tak jsem moc
hezčích věcí než si dobře zahrát pro lidi, kteří jsou na stejné vlně,
nepoznal, a ani nic lepšího neumím.
Kdybys měl zmínit písničku z vašeho repertoáru, 
která tě nikdy neomrzí, jaká by to byla a proč?
Asi 1982. Je v ní všechno, a ještě něco navíc.
A zeptám-li se na totéž u celé desky? Kterou desku považuješ
v rámci vaší tvorby za výjimečnou, ať už z jakéhokoliv důvodu?
Brutální všechno, protože ta nám otevřela dveře. Dále Fenomén,
protože ten zařídil, že za těmi dveřmi můžeme zůstat. A pak
všechny ostatní, protože díky každé z nich jsme to místo, kde jsme
mohli zůstat, ještě více vylepšili a je nám tam dobře.
Vaše poslední album Kusy radosti z roku 2022 sklidilo celou
řadu pozitivních reakcí a bylo oceněno i odbornou kritikou.
Rodí se už nějaký nový materiál?
Nový materiál se začal rodit hned potom, co Kusy radosti vyšly.
Čas je nejlepší kuchař, to už mám dávno vyzkoušené. Musíš začít
hned. Už teď máme nahrané tři úplně nové písně a pokračujeme
dál.
Oslava třicetin vám začala v únoru, kdy jste odehráli speciální
Krásně smutné koncerty v pražském Rock Café, během 
kterých jste vsadili pouze na smutné a pomalé písničky.
Jak tento nápad vznikl? A jak byl přijatý fanoušky?

Vzniklo to právě díky zpětné vazbě od našich fanoušků, kteří se
pořád ptali na to, zda tento nápad někdy zopakujeme, protože
jsme tento koncert už jednou odehráli. Tak jsme do toho šli a byly
to dva krásné, beznadějně vyprodané koncerty. A musím říct, že
to mělo o dost jinou, zvláštní a intenzivní náladu. Akorát už jsem
všechny ty dlouho nehrané písně zase zapomněl, protože jich
máme hodně.

Mimochodem, pořád platí, že na koncertech nemíváte pevně
stanovený playlist?
Platí to pořád, až na opravdu vzácné výjimky, jako byly právě ty dva
zmíněné koncerty v Praze. Tam byl playlist daný, protože jsme
všechny ty písně hráli po mnoha letech a měli jsme to tak vstře-
bané ze zkoušky.
Jak bude váš významný rok probíhat? Co všechno v rámci
oslav připravujete?
Nejdřív budeme mít velký koncert na festivalu Rock for People.
Potom – přesně na datum našeho vzniku – uspořádáme v srpnu
sami menší festival v Praze na Střeleckém ostrově a na podzim 
vyrazíme se spřátelenými formacemi do všech krajských měst.
Budou to táhlé celoroční oslavy.
Slavit budete také v červnu na otrokovickém Lážo Plážo
Festu, kde nebudete poprvé. Jak se vám na tomto festivalu,
který se může chlubit jedinečným prostředím 
s vodní plochou, líbí?
Líbí se nám zde velice. Má to genius loci a pořadatelé jsou fajn.
Minulý rok jsme v Otrokovicích zažili jeden z nejlepších letních kon-
certů. Atmosféra byla neuvěřitelná. Povedlo se i počasí a co víc si
člověk může přát než hrát ve vlahém letním podvečeru pro lidi,
kteří si to neuvěřitelně užívají…
Můžeš prozradit, jak bude váš festivalový program sestavený?
Na co se můžeme na Štěrkáči těšit?
Přijedeme a uvidíme, jaká bude mezi lidmi energie a nálada. Podle
toho pak na místě zvolíme písně. Pevně doufám, že navážeme tam,
kde jsme minule skončili.

Autor: Jakub Malovaný (www.jakubmalovany.cz)
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„Tak tohle jste ještě neviděli!“ Stručná, avšak výstižná charakte-
ristika zlínské kapely MeinKraft. Kombinace memů a extrémních
žánrů jako grindcore, hardcore nebo slam spolu s její typickou
image inspirovanou hrou Minecraft, ji činí zcela rozpoznatelnou
mezi všemi ostatními.

V loňském roce vyšel této svérázné partě videoklip k písni 
Duck Fuck Quack, díky kterému získala na hudebním serveru
Bandzone.cz „Tip týdne“, a na konci listopadu pak kapela vydala
debutovou desku. Nejen o ní byla řeč v rozhovoru s kytaristou 
a zpěvákem MeinKraftu – Tomášem Králem.

Jedna věc je jistá – nedostatkem originality rozhodně 
netrpíte. Jak vlastně vaše neotřelá image vznikla? 
Čí to byl nápad?
Tento krabicový nápad vznikl během zkoušky naší první společné
kapely. Bubeník Dan měl zrovna vedle sebe krabici od nové židle,
a tak si ji dal na hlavu. A naše image byla na světě. Máme poměrně
specifický smysl pro humor, takže to šlo rychle a na tomto základu
jsme novou kapelu založili.
Jak byste se charakterizovali čistě po hudební stránce? Čím
je vaše tvorba typická?
Hrajeme mix různých metalových subžánrů, od grindu přes 

Kapela MeinKraft představí své krabicové umění
v hostinci Pod Lípou
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hardcore až po slam. Objevuje se i trochu punku či rock’n’roll.
Zkrátka od všeho něco a v některých skladbách i všechno dohro-
mady. Slyšet můžete celou řadu typicky nelidských pazvuků 
a mluvy zvířecího světa, jak je pro grindový žánr typické. My sami
náš žánr rádi označujeme jako meme-grind.
Přiznám se, že neznám kapelu, která by se inspirovala počíta-
čovými hrami, memy či televizními seriály. Jak se taková inspi-
race vlastně v praxi projevuje?
Bereme inspiraci téměř z čehokoliv, co nás napadne. Kterákoliv
seriálová hláška či aktuálně populární vtip se může stát obětí naší
tvorby. Za každou skladbou stojí nějaký konkrétní nápad, který nás
zrovna dostatečně pobaví, a to je signál k jeho zhudebnění. 
Některé jsou výsledkem řady našich „inside joků“ a u některých
už ani sami nevíme, jak vlastně vznikly.
Vaše kapela byla založena v roce 2018, první koncert 
odehrála o rok později. Jaké měla ambice na začátku a kam
míří v současné době? Jaký máte nejbližší cíl?
Hlavní ambicí naší kapely je, bavit se. To se nezměnilo ani po pár
letech. Snažíme se to ovšem dotáhnout, co nejdál to půjde. 
Začíná se nám tvořit početnější fanouškovská základna, jsme zváni
na skvělé akce, takže doufáme, že to přesně takto bude pokračo-
vat. Také stále pilujeme naši živou show, proto se všichni máte na
co těšit. A kam to dotáhneme, ukáže až čas.
Na konci loňského roku jste vydali debutové album This Side
Up. Pojďme si ho trošku představit. Jak ho s odstupem času
hodnotíte?
Náš debut je průřezem tvorby prvních několika let. Objevily se na
něm všechny již známé skladby, například hit Koho vzrušuje tele-
fonní kabel?, který byl již dříve vydán v podobě našeho druhého vi-
deoklipu a na albu dostal nový zvukový kabátek. Některé skladby
z úplných začátků ale zůstaly v hlubinách našeho YouTube kanálu.
Jste s deskou spokojeni?
Troufnu si tvrdit, že jsme stále více než spokojeni. Na albu spolu-
pracovala spousta skvělých lidí a kamarádů, od produkce až po
přebal. Snažili jsme se vše doladit do posledního detailu. Díky
práci mistra zvuku Simoneho Pietroforteho se nám dostalo velmi
dobrého mixu a masteringu, který si nemůžeme vynachválit. 
Doufáme, že se album stejně líbí i posluchačům.
Nejenom čtenáři vás budou moct slyšet naživo 20. dubna, 
kdy odehrajete koncert ve zlínském hostinci Pod Lípou.
Jak bude probíhat? Co všechno připravujete?
Po delší době jsme byli pozváni na akci na domácí půdě. Uvidíte
naši klasicky ujetou show plnou krabic, kachen a především dobré
zábavy. Kdo nezažil, nepochopí. Kromě nás se můžete těšit samo-
zřejmě i na několik dalších výborných kapel. Proto všem rozhodně
doporučujeme tuto akci navštívit.
A případní nedočkavci, kteří by si vás rádi poslechli dřív, 
vás najdou kde?
Najít nás můžete na všech streamovacích platformách a sociál-
ních sítích. Můžete si poslechnout nejen celé naše debutové album
This Side Up, ale i kouknout na náš již zmíněný YouTube kanál, kde
najdete všechny videoklipy a zanedlouho i jeden zcela nový, pro
všechny fanoušky vaření a milovníky sladkých dezertů. Mockrát
děkujeme za možnost poskytnout tento rozhovor a prezentovat 
zde naše krabicové umění.

Autor: Jakub Malovaný (www.jakubmalovany.cz)
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25. 4. 2024 – Masters of Rock Café – ZLÍN
25. duben bude ve zlínském klubu Masters of Rock Café hodně
barevný, veselý a k tomu taky metalový! Přijíždí mistři metalové
parodie a ironie, Italové NANOWAR OF STEEL se svou inteligentní,
příjemně bláznivou a vždy překvapivou show v rámci svého turné
„We are getting old don´t miss this tour“ Tour. A nebudou tam
sami! Zábava pojede, od samého začátku tohoto super koncert-
ního večera, protože pódium i vás, fanoušky, skvěle naladí už pul-
zující italská heavy-power metalová banda TRICK OR TREAT!
Hoďte starosti za hlavu, přes den se nadechněte jarního vzduchu
a večer přijďte vypustit páru do zlínského klubu Masters of Rock
Café! NANOWAR OF STEEL a TRICK OR TREAT, 25. dubna do 
Masters of Rock Café ve ZLÍNĚ na Čepkově!

18. 5. 2024 – Masters of Rock Café – ZLÍN
Milá, sympatická a vždy usměvavá Nizozemská zpěvačka ANNEKE
VAN GIERSBERGEN, známá především svým dlouholetým 
působením v roli frontmanky melancholic-metalové kapely 
THE GATHERING, přijede už 18. Května do ZLÍNA se svým zajíma-
vým sólo projektem „Heavy Strings“! Sám název napovídá,
v jakém stylu se bude tentokrát hrát. Setlist bude obsahovat 
široký výběr heavy muziky, od hymen Iron Maiden a power balady
od Scorpions až po klasiku Black Sabbath, a to vše provedené 
v působivých poloklasických úpravách pro smyčcové kvarteto, 
klavír a zpěv. Tohle bude hudební lahůdka pro všechny milovníky
klasického metalu, pro všechny fanoušky ANNEKE i pro všechny
opravdové milovníky klasické hudby! Tohle bude koncert par 
excellence! 18. května, Masters of Rock Café ve Zlíně!

15. – 17. 8. 2024 – zámecký park – MORAVSKÝ KRUMLOV
3denní srpnový rock-metalový svátek ROCK CASTLE se koná letos
už počtvrté! Je velmi oblíbený zejména pro svou příjemnou, 
pohodovou letní atmosféru, zajímavou dramaturgii a nádherný,
přírodní festivalový areál v prostředí stinného zámeckého parku
v malebném historickém městečku na jihu Moravy, MORAVSKÝ
KRUMLOV. 4. ročník festivalu ROCK CASTLE se uskuteční ve
dnech 15. – 17. 8. 2024 a soupiska potvrzených kapel je opět
silná. Přijedou např. AMON AMARTH, KREATOR, EPICA, KORPI-
KLAANI, AMORPHIS, FREEDOM CALL, AXEL RUDI PELL, 
DOKKEN, PRIMAL FEAR, BLOODBOUND a celá řada dalších!
Mrkněte na www.rockcastle.cz. Bude to fantastický festivalový
závěr léta! 

11. – 14. 7. 2024 - areál likérky R. Jelínek – VIZOVICE
Mezinárodní rock-metalový festival MASTERS OF ROCK slaví své
významné jubileum – 20. let a do areálu likérky R. Jelínek se
v půlce července sjedou fanoušci z celého světa!  Všech 44 kapel,
které se představí na hlavní Ronnie James Dio Stage, bylo po-
tvrzeno a jistotou je, že se jedná o dosud absolutně nejsilnější se-
stavu kapel v dosavadní historii festivalu! Kompletní program
hlavní Ronnie James Dio Stage už je venku a s ním byl spuštěn
také prodej jednodenních vstupenek! Vše najdete na www.mas-
tersofrock.cz! Toto krásné, kulaté jubileum přijede do VIZOVIC
oslavit celá řada velkých rock-metalových hvězd, jako jsou JUDAS
PRIEST, BRUCE DICKINSON, AVANTASIA, ACCEPT, ELECTRIC
CALLBOY, ALESTORM, CAVALERA – The Morbid Devastation,
AMARANTHE, DORO – The Best Of 40 Years, STRATOVARIUS,
SODOM, KK´s PRIEST, RAGE a Lingua Mortis Orchestra – 
40 Years a celá řada dalších. Letošní novinkou je také možnost
zakoupení VIP vstupenek na sezení na 3 nových tribunách! 
Jubilejní 20. ročník MASTERS OF ROCK je tady! 
Připojte se k zástupu gratulantů z celého světa, přijďte! 
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Vstupenky zakoupíte osobně v klubu Masters of Rock Café
na Čepkově, online na webech www.mastersofrock.cz 

či  www.pragokoncert.com a v síti Ticketportal.
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 Začátky všech představení ve 20:30

5.4. Bohemian Rebels
 známé covery v punkrockovém kabátě
6.4. Guns n'Roses tribute
12.4. Blues Gang & Six Bullets Gun
 Bluesrockový večer
13.4. Barricade - Hardcore Kroměříž
19.4. Bulett  Proof puppets
 Energický vsetínský rock
20.4. Divá Bára - Čistý rock.
 Nic víc, ale zatraceně nic míň!
26.4. Neil Young tribute
27.4. Abraxas - Legenda žije
4.5. Area 51 - Znovu na scéně

5.4. Bohemian Rebels
 známé covery v punkrockovém kabátě
6.4. Guns n'Roses tribute
12.4. Blues Gang & Six Bullets Gun
 Bluesrockový večer
13.4. Barricade - Hardcore Kroměříž
19.4. Bulett  Proof puppets
 Energický vsetínský rock
20.4. Divá Bára - Čistý rock.
 Nic víc, ale zatraceně nic míň!
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předprodej vstupenek:

RYBIČKY 48 
DIVOKEJ BILL 

NO NAME•TOMÁŠ KLUS•TUBLATANKA 
POKÁČ•O5 A RADEČEK•XINDL X•DESMOD•VYPSANÁ FIXA•DOGA

NA STOJÁKA!  LUKÁŠ PAVLÁSEK, TOMÁŠ MATONOHA, KAREL HYNEK

23. – 24. 8.

GENERÁLNÍ PARTNER
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